
jj^ERKESCTÖSÉti-KlADÓHlVATAL MM M|M Hí H HB MM AKAR:

PJJEL WM^F ,s

Hóman Bálint
Nyolc esztendeje tölti bt Hóman Bálint 

vallás- és közoktatásügyi miniszter t mi­
nisztérium fontos és nagy hivatásának 
feladatkörét. Nyolc év hosszú idő egy mi­
niszteri székben s mindenesetre arról ta­
núskodik. hogy Hóman Bálint hozzáér­
téssel, szeretettel és sikerrel végezte és 
végzi el a rábízott feladatot. Örülnünk 
kell, hogy ez a folytonosság megvan a ma­
gyar közoktatásügyi tárca menetében, 
mert lehetővé tette Hóman Bálintnak ter­
vei maradéktalan megvalósítását. Intéz­
mények serege beszél munkásságáról ; a 
nyolc osztályos elemi népiskola, a tanyai 
inlcrnálusok és a vándortanítók rendsze­
lének megvalósítása, az iskolánkivüli nép­
művelés fejlesztése, az egységes gimná­
zium megteremtése, a felsöbboktatás terén 
pedig: a Felsőoktatási Tanács felállítása, 
a József Nádor műszaki és gazdasági 
egyetem korszerűsítése s ennek keretében 
a gazdasági szaktanárképzés megoldása, 
hogy az oktatásügy terén csak legfonto­
sabb alkotásait említsük.

A testneveléssel kapcsolatban is orszá­
gos reformokat valósított meg, nemcsak 
azzal, hogy a testnevelésnek, mint tan­
tárgynak, a kor követelményeinek meg­
létéin helyet biztosított az oktatásban, ha­
nem a tornatermek, a sportpályák szapo- 
ritásával is. A leventeintézményben pedig 
olyan eszközt teremtett, amely megoldás­
hoz segítette a korszerű, katonás szelle­
mű nemzetvédelmi nevelést.

Gondoskodásának egyik legfőbb tárgya 
mindig a tehetségek kiválasztása és támo­
gatása volt. Erre a célra ösztöndíjakat, 
tanulmányi segélyeket rendszeresített, s a 
progresszív tandíjrendszer bevezetésével, 
a tankönyvek árának leszállításával lehe­
tővé tette, hogy a szegényebb néprélegck 
tehetséges gyermekei magasabb pályára 
lépjenek.

De nemcsak a tanuló ifjúságról, ha­
nem az oktató személyzet bo'dogulásáról 
is gondoskodott, amikor rendezte a tanítói 
és tanári kar anyagi helyzetét és sokat 
tett a munkanélküli értelmiségi rétegek 
megfelelő elhelyezésére.

Kiilluszminiszteri működésének talán 
legorvendetesebb cselekménye a kolozsvári 
egyetem visszatelepitése volt, amely mel­
lett nemcsak megtartotta a szegedi 
Horthy Miklós egyetemet is. hanem annak 
továbbfejlesztéséről is gondoskodott.

Hóman Bálint kulturális elgondolásá­
nak gerincét az a vélemény alkotja, hogy 
a tanuló ifjúság munkájának csak egyik 
részé az ismeretek megszerzése, a másik, 
fontosabb rész — amelynek műveléséről 
es eredményességéről az oktatóknak kell 
gondoskodni: az ifjúság jellemének, er­
kölcsi szilárdságának megerősítése. Nem 
egy bőszedében hangoztatta, hogy a cse­
kélyebb tudású, de szilárdabb jellemű, ki- 
térté, hazafias szempontból megbízhatóbb 
ember a nemzet egyetemének szempontjá­
ból sokszor többet ér, mint a ragyogó, 
"agy telittseg, akire kevésbe lehet építeni, 
ha nincsenek meg benne az előbb említett 
tulajdonságok

Hóman Bálint a legkiválóbb magyar 
torféncltiidósok egyike. A modern történet­
tudományban mind nagyobb helyet foglal 
'I a szellemtörténeti kutatás Ennek cél­
ja kideríteni és értékelni azokat a válto­
zásokat. amelyek az emberi szellem te­
vékenysége következtében lepnek fel a 
társadalmakban. Csak az az ember alkot­
hatta meg a mayyai közoktatásügy új és 
'■"’•♦»••rfi renHsrrrM »Irt nl'r’lr,*-" Inain

Az összes német birodalmi és kerületi 
vezetők a Führernél

Németországban lehetségesnek tartják, hogy Anglia csapdába csalta az idegbeteg Hess Rudolfot 
I német-francia tárgyalások igen kedvezően befolyásolhatják Németországnak Anglia elleni további 
háborúját — Roosevelt május 24. éré halasztotta beszédét — Hessné Németországban tartózkodik 

Megkötötték a német-horvát államközi szerződést
A német-orosz viszonyban nagyjelentőségű események várhatók

Berlin, május 13. (Német TI.) A nemzeti szocialistapárt értesítője közli : 
A német nemzeti szocialista munkáspárt valamennyi birodalmi és kerületi vezetője 
kedden a Führernél összejövetelt tartott, amelyen résztvett Göring tábornagy is 
A párfvezetőség a Führert, aki beszédet intézett az egybegyűltekhez, elszánt győ­
zelmi akarattól áthatott lelkes ünneplésben részesítette. (MTI.)

Idegbaj tünetei mutatkoztak Hessen
Berlin, május 13. (MTI.) Berlini be­

avatott körökben tévesnek minősítik az 
angol hírszolgálati irodának azt a meg­
állapítását, amely szerint Hess megbete­
gedése ellen szól az a tény, hogy Rudolf 
Hesst 1939 szeptemberében Gőring után 
a Führer esetleges utódjává jelölték. Ezek­
ben a körökben megjegyzik, hogy annak 
idején megállapított utódlási sorrendnek, 
amely szerint Rudolf Hesst — noha öt 
már röviddel a hatalom átvétele után a 
Führer helyettesévé nevezték ki nem

Lehet, hogy Hesst az angolok csapdába csalták
Berlin, május 13. (Német TI.) A nem­

zeti szociallstapárt értesítője közli : Mint 
a Hess Rudolf hátrahagyott papírjainak 
átvizsgálásai után kitűnik. Hess abban a 
téveszmében élt. hogy a vele korábbi is- 
merettségben álló angoloknál teendő sze­
mélyes lépése mégis megegyezést hozhat 
létre Németország és Anglia között. Hess 
valóban — mint ezt közben egy londoni 
közlés is megerősíti — Skóciában leug­
rott egy repülőgépből annak a helységnek 
közelében, amelyet fel akart keresni. 
Hesst ezen a helyen valószínűleg sérülten 
meg is találták. Hess Rudolf, mint a párt­
ban ismeretes volt, évek óta súlyos festi 
szenvedéseken ment keresztül s az utób­
bi időben fokozottabb mértékben keresett 
menedéket, igénybevéve a legkülönbözőbb 
segítséget. így a magnetizmussal gyógyí­
tók. csillagjósok stb. segítségét. Megkí­
sérlik kideríteni, hogy ezek a személyek 
milyen mértékben bűnösek annak a szel­
lemi megzavarodottságnak előidézésében, 
amely Hess Rudolfot erre a lépésre bír­
ták. Az is elképzelhető azonban, hogy 
Hess Rudolfot végül is angol részről tu­
datosan csapdába csalták.

Hess Rudolfné Németországban tartózkodik
Berlin, május 13. Az egyik francia hír­

szolgálati iroda azl a hírt terjesztette, 
hogy Hess Rudolf felesége Ankarába ér­
kezett. Mint tájékozott német helyen 
mondják, ez a hír teljesen alaptalan és 
merő kitalálás. Hessné változatlanul né­
metországi lakóhelyén tartózkodik. (MTI.)

Berlin, május 13. A birodalmi főváros 

hogy a népek életében mH jelent a szel­
lemi művelődés, aki megmérhette, hogy a 
nemzetek jövőjére milyen nagy kihatással 
van a bátor és erkölcsös magatartás.

Egy orsrág rokonsienve kiséri Hóman
FUItr< k„lf»«»?nrn1«r<eri műl/nH*«« Ugv 

a Führer első utódjává lelték meg, már 
akkor meg volt a maga habár csak a 
legszűkebb körök előtt ismeretes oka. I 
Rudolf Hess megbetegedésének első jelei 
a valóságban már hosszú idő óta mutat­
koztak nemcsak súlyos gyomorbaja, ami 
— mint ismeretes — hosszabb szanatóri­
umi tartózkodásra kényszeritette, hanem 
már a háború kezdete előtt jelentkeztek 
az idegbaj tünetei. Ezek közé tartoztak 
legutóbb is az álmatlanság kellemetlen 
jelei.

Mindenesetre egész eljárása megerősíti 
azf a már első közleményben nyilvános­
ságra hozott tényt, hogy Hess Rudolfnak 
kényszerképzetei voltak. Hess Rudolf job­
ban ismerte a Führernek becsületes, szív­
ből jövő sok békeajánlatát, mint bárki 
más. Valószínűleg beleélte magát abba az 
elgondolásba, hogy személyes feláldozásá­
val elejét veheti annak a felidézését, amely 
az ö szemében csak a brit birodalom tel­
jes megsemmisülésével végződnék. Hess 
akinek feladatkői e, mint ismeretes, kizá­
rólag a párt volt, ezért mint feljegyzé­
seiből kitűnik, egyáltalán nem volt tisz­
tában lépésének végrehajtása módjával 
és annak következményeivel. A nemzeti 
szocialistapárt sajnálja, hogy ez az ide­
alista ilyen rejtélyes kényszerképzet áldó 
zatául esett. Hess lépésével semmit sem 
változtat a német nép Anglia elleni hábo­
rújának kikényszeritett folytatásán. Né­
metország addig folytatja a háborút, amig 
— mint a Führer legutóbbi beszédében is 
kijelentette a brit vezetők meg nem 
buknak, illetve készek nem lesznek a bé­
kére. (MTI.) 

politikai köreiben kedden este Hess Ru­
dolf esetével kapcsolatosan az angol rész 
röl kiadott hivatalos közleménynek külö­
nösen arra a részére utalnak, amelyikből 
kitűnik, hogy Hesst olyan helyre vitték 
amelyet szigorúan titokban tartanak és 
ahol senki sem látogathatja meg. Ezek­
ben a körökben az angol közleménynek 

érezzük, hngy éppen most van a legna­
gyobb szükség kipróbált munkásságára, 
amikor az ország örvendetes gyarapodása 
következtében a kultúrpolitika területén 
is állandóan új és új problémák merülnek 
fel.

ezt a részét különösen érdekesnek mond 
ják és ezzel kapcsolatosan hozzátették 
hogy ilyen körülmények között természe­
tesen senki sem járhat utána, milyen el­
bánásban részesítik Hesst és milyen mód 
szerekkel kényszerítenek ki tőle esetle 
ges bizonyos kijelentéseket.

Német részről ennek ellenére nincsenek 
abban a helyzetben, hogy ellenőrizzék, 
mennyiben hiteltérdemlök azok a jelenté 
sek, amelyeket Londonban erről kiadnak. 
Berlini politikai körökben azonban mar 
ma sem kételkednek abban, hogy Churchill 
és környezete az egész üggyel propagan 
da célokra a legnagyobb mértékben visz- 
sza fog élni. (MTI.)

Bulgária igénye két szigetre
Szófia, május 13. (NST.) A Mir című 

bolgár lap hosszabb cikket közöl arról, 
hogy Bulgáriának igénye van Tánost es 
Szamotraké szigetekre. Ezek a szigetek a 
iráciai partok előtt feküsznek és mind la­
kosságuk. mind pedig hadászati és gaz 
dasági helyzetük tekintetében Tráciához 
tartoznak. A lap azt kívánja, helyezzék 
ezeket a szigeteket bolgár közigazgatás 
alá.

Tázosz szigetének területe 363 négyzet 
kilométer, lakosainak száma 11.543. Sza 
motraké területe 177 négyzetkilométer, la­
kosainak száma pedig 3866.

A Mir cikke szófiai politikai és külkép­
viseleti körökben nagy érdeklődést keltett.

Hir fantasztikus katonai 
szövetségről

Stockholm, május 13. A svéd lapok 
sangháji jelentése szerint Washington és 
Csungking között katonai szövetség ké 
szül.

A szövetség ki fog terjedni Angliára. 
Ausztráliára és Holland-lndiára.

Ez a szövetség állítólag a szingapúri 
katonai szakértői megbeszélések eredmé­
nye lenne. Ezt a megbeszélést újabb ki­
küldöttek konferenciája követi, amelynek 
célja újabb védelmi vonal kiépítése. A 
védelmi vonal Amerikától a Szuezl-csa 
tornáig vonulna.

Roosevelt elhalasztotta beszédét
Washington, május 13. (Német TI.) A 

Fehér Hát közclése. szerint Roosevelt el 
nők lemondta a lalinamerikai államok 
diplomatái elölt szerdára hirdetett besté­
dét és ehelyett május 27-én fog bestélni.

Hull külügyminiszter at elnök nevébe» 
a délamerikai államok diplomatáit Roo 
sevelt vendégeként meghívta e napra Az 
amerikai Unió fogadását, amely »lka 
lomból Rooscveltnek beszélni» kellett vol 
na. nnvenesuk lemondták A szerdai h*
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>«d clmaradaiat Rooaevtll megbetoy«- 
déséval okoljak mag.

Ntwyork, májút 13. (Némát TI.) A 
Newyork Times washingtoni levelazőjenak 
l«lentése szerint Roosevelt beszéde elha­
lasztásának at oka, hogy az elnök két hé­
ten ktlOl nem tervez semmiféle fontos 
külpolitikai nyilatkozattételt • legalább Is 
ezen az Időn belOl nem óhajt újabb köve- 
Irléseket támasztani az Anglia megs-igl- 
tését kimondó törvénnyel kapcsolatosan. 
Jólártesült körökben hangsúlyozzák 
folytatja a lap — hogy az elnök „nem 
óhajtja magát semmiféle fontos lépésre 
'ogadtatni". s a jelent „teljesen alkalmai­
dnak“ tartja bármiféle fontos nyilatko­
zat megléteiére. (MTI.)

NÉMET VÉLEMÉNY 
ROOSEVELT VARHATÓ 

BEJELENTÉSEIKÜL
Zürich, május 13. Roosevelt elnök szer­

dára kitűzött beszédével kapcsolatban né 
met Illetékes helyeken kijelentik — Írják 
a zürichi lapok berlini tudósítás alapján 

hogy ez a beszéd Németország számára 
előreláthatóan semmiféle meglepetést nem 
fog hozni, mivel az amerikai segítség­
nyújtás Angliának már hosszabb idő óta 
olyan aránytalanul megy, hogy az Egye­
sült Államok vezetőinek további magatar­
tása nem kétséges.

Az óceán túlsó partján elhangzott ösz- 
szes nyilatkozatok arra késztették német 
köröket, hogy a helyzetet teljesen józanul 
ítéljék meg.

Berlinben altalánosságbau vonakodnak 
attól, hogy az amerikai beavatkozás po­
litikai és katonai visszahatásáról nyilat­
kozzanak, mindazonáltal már többször ki­
fejezték. hogy az Egyesült Államok eset 
leges beavatkozásával teljes mértékben 
számot vetettek.

Zürich, május 13. A szófiai szovjrt- 
kovet kormánya utasítására héttőn repü­
lőgépen Moszkvába utazott jelentéstétel 
céljából.

AZ IRAKI HADI JELENTÉS

Beirut, május 13. (Német TI.) A bag­
dadi rádió jelentése szerint az április 12- 
nn kiadott iraki hadijelentés a következü­
ket mondja :

Hadseregünk délen megtámadta az el­
lenséges erőket. Légihaderőnk felderítő 
repüléseket végzett az ellenséges állások 
felett. Valamennyi repülőgépünk vissza­
tért.

Néhány angol repülőgép hajnali 5 óra 
3ü perckor átrepült állásaink lelett és 
károkozás nélkül bombákat dobott le. Egy 
ellenséges repülőgép az északi hadsere­
günket is átrepülte és bombákat dobott le. 
amelyek azonban nem találtak célba.

A bagdadi rádióállomás a kormány hi­
vatalos cáfolatát közli azzal a külföldön 
terjesztett hírrel kapcsolatban, hogy az 
ngolok elfoglalták a transzjordánlai ha­

lár közelében levő Rútba sivatagi erődjét. 
A hivatalos cáfolat szerint még most is 
•r Iraki zászló leng Rútba erődje felet..

I JABB 9 KERESKEDELMI 
HAJÖT SÜLLYESZTETTEK EL

A NÉMETEK
Berlin, május 13. Néniét I I A véd

• rőMparancanokaág közli ; A «lémet leu- 
«eralaltjárók angol rombolók állal érö­
ven hlr.lositott hiijókuraván ellen Intézett 
vznás és több napig tartó támadás során 
s rll< nséges kereskedelmi hajót süli; esz­
lettek cl. összesen Ml ezer tartalommal.
I reel együtt a tengeralattjárók támadásai 
■illat ebből a hajókaravnnból l.t ellensé­
ge* kereskedelmi hajó pusztult el. <lsz- 
sresev, 78.248 tonnával. A léglhnderó az 
elmúlt éjszaka nagy hálásnál bombázta 
déf| c.s délkelet Anglia kikötővárosait. 
Harri repülőgépek napközben a keleti 
'kőt partok elöli elsüllyesztettek egy 8 
ezer tonnás kereskedelmi hajót s az el 
iniiM élszaka l.undscndnél egy kisebb 
hadihajót. Bombázással és géppuskuKiz- 
/<•! ezenkívül erősen megrongáltak í nagy 
kereskedelmi hajót és egy előőrs naszá­
dot. J szakiifrikábuii néniéi afrikai had­
hat páncélosai Tobruknál egy angol üli- 
get szétlőttek. Az angol páncélosok helyi 
kitöréseit vIsszavertiik.

'ollómnál mindkét részről élénk fel
• erftö tevékenység folyt. Német Ivaréi és 
zuhanó bomlmzörepiilogépck az olasz légi 
erő kötelékeivel együttesen bombázták 
lohrnknál az ellenség utánpótlási fieren I 
dvzéscll. A kikötőben egy hajót felgyűl- I 
Iattak. A Suda öbölben Krétától délre | 
»emel karri gének adlynsao megrnneál- 

lak több kereskedelmi bajul. Malta szi­
getén a német légihaderő háborús fon­
tosságú berenderéseket, többek körött 
I Iieca éá lai Valetta repülőterét támadta 
meg jó eredménnyel. Az ellenség aa el­
múlt éjszaka gyenge erőkkel bombákat

Oarlan francia tengernagy Hitlernél
Berlin, május 13. Vérnél hivatalos köz­

lemény saerlnt Hitler vezér és kancellár 
Ribbentrop birodalmi külügyminiszter 
jelenlétében fogadta Darlan tengernagyot 
A találkozó fényéből politikai körökben 
azt a következtetést vonják le. hogy er. 
nem értelmezhető másként, mint hogy 
annak jele, hogy Franciaország most már 
mégis csak elhatározta magát a Német­
országgal való szoros egy ilttműködésre.

Ennek megfelelően a német-francia 
tárgyalások szempontjából mtgy fontossá­
gú láncszem Darlan tengernagy nak Hit­
ler által történt fogadása és a tárgyalá­
sok most már gyorsabban fognak halad­
ni. sőt néhány nnp alatt be Is feferőd- 
hcbick.

A politikai megfigyelők feszült figye­
lemmel várják, mennyire teljesednek be 
azok a feltevések, amelyek a német-fran- 
eia tárgyalásokkal összefüggésben már a 
múlt héten felszínre kerültek, már tudni 
illik abban a vonatkozásban, milyen elő­
nyöket hoz Németországnak a franciák­
kal való megegyezés a Nagybritannia el­
leni lind viselés szempontjából. Mint is­
meretes, mindenekelőtt Szíria kérdése 
szerepelt az említett kombinációkban, 
mint az a iruni-la mandátumom terület.

Szorosabb együttműködés várható Németország és Oroszország 
közön

Zürich, május l.'i A svájci lapok sze­
riül Franelaomzágnak tett német enged­
mények és Darlan találkozása Hitler ve­
zérrel Franciaországot é.s ezzel együtt 
Spanyolországot az érdeklődés előterébe 
hozták. Az egyik lap Darlan tárgyalásai­
val foglalkozva azt Írja, minden valószí­
nűség szerint Franciaország messzemenő 
engedményeket lett a blrmialomnat és 
ezek kedvezően befolyásolhatják Német­
ország Anglia elleni további háborúját. 
Ab engedmények a lap szerint Szíriára 
vonatkotfiak. amelyet Németország tá­
maszpontul használhat majd fel. Meg­
jegyzi még a lap, hogy berlini semlegi-s 
diplomáéiul és politkal megfigyelők ér­
deklődése és figyelme igen nagymérték­
ben kelet felé Irányul, ahol a legköwleh-

Gibraltár készenlétben
Algeciras, május 13. (NST.) A gibral- 

tári kereskedelmi kikötőben az angol ha­
tóságok rendeletére elsüllyesztettek több 
nagy hajót. Ezzel meg akarják akadályoz­
ni. hogy ellenséges csapatszállító hajók 
kísérletet tehessenek a Gibraltárban való 
kikötésre.

Egyidejűleg a kikötő hullámtöröjén szá­
mos gépfegyverfészket és nagyszámú tor­
laszt és drófakadályt helyeztek el.

A gibraltári repülőtéren és a vizira- 
pülögépek kikötőjében is nagyszámú bom­
bázót s vadászgépet helyezlek készenlétbe.

Elpusztult az angol parlament épülete
Kopenhága. május 13. (NST.) A kópén 

hágai estilapok hétfőn újabb érdekes ér­
tesüléseket közölnek a vasárnapra virradó 
éjszaka London ellen intézett hatalmas 
német légitámadásról.

Az Extrabladed úgy tudja, hogy az an­
gol parlament híres épületéből csak né­
hány füstös fal maradi meg. A tüzek óri­
ási aránya lehetetlenné tett« az erednie- i 
nyes tűzoltást.

Az üszkös romok hihetetlen tömegeinek • 
eltakarítására meg nem is gondolhattak : 
egyedül a főbb útvonalaknak romoktól 
való megtisztítására töhhtízezer katonát és 
polgári segédszolgálalost kellett mozgósí­
tani.

Newyork. május 13. (Német TI.) Lón 
doni jelentés szerint illetékes körök beis­
merik. hogy a német légihaderő megtá­
madta az angol légierő repülőtereit. A tá­
madások során személyi és anyagi károk 
keletkeztek. (MTI.)

Berlin, május 13. (Német TI.) Gyenge 
ellenséges erők a keddre virradó éjszaka 
berepültek Nyugat- és Délnyugat-Némef- 
ország fölé és néhány helységre bombá­
kat dobtak le. Katonai kár nem keletke­
zett. A többi kár csekély. (MTI.)

Berlin május 13. (Német TI.) Német 
felderítő repülőgépek London felett vég­
zett felderítésük során megállapították, 
hogy vasárnapra virradó éjjel végrehajtott 
nagyszabású német megforlótámadás 
után 48 órával Londonban még nem lud |

dobolt Nyugat és Héluyugat-Németor- 
arágra. Néhány varosban, közöttük Mann 
helmban és Kölnben lakónegyedekben 
tüzek keletkeztek. Az anyagi kár. vala­
mint halottak és sebesültek száma ese- 
kély. (MTI' 

amely ionto* támasspont kebel a közel- 
keleti konfliktusban.

Berlin, május 13 A Führer és Darlan 
tengernagy francia h. miniszterelnöke la 
Islkozójáról kijelentették kedden a XVil 
helmatraMen, hogy a hivatalon köziemé 

; nven tűlmesiű részletek köziéivé egyelőre 
nem várhatók. Art sem lehet még mon­
dani, hogy a megbeszélések befejeződtek 
és a birodalmi főváros politikai köreiben 
általában az a benyomás, hogy a megbe­
szélések eredménye kielégítő. M I II

Vlehy, május 13. (Német TIi Vlchy-1 
jólértcsiilt körökben hire jár. hogy Dar­
lan h. miniszterelnök kedden délben visz 
srnérkereft P.árlsha. (MTI'.

Vichy, má jus 13 , Német I I Darlan 
tengernagy Parisból visszatért Viehybe. 
Megérkezése ntáu Pétaln tábornagv fo­
gadta. (MTI)

Vlehy. május 13 Nemet 1'1 Szerdára 
minisztertanácsot hívlak rjtybe. amelyen 
a kormány tagjai teljes számbnai részi­
vesznek. Itteni politikai körökben felte­
szik, hogy Darlan tengernagy a niinlsz- 
lertunáceoii beszámol a Fiihrerrel és 
Ribbentrop külügyminiszterrel folytatott 
megbeszéléseiről. A minisztertanács után 
előreláthatólag hivatalos közleményt ad­
nak ki. .MTI) 

bi jövőben a nemvl-orosz viszonnyal kap- 
esolatosan jelentős escméziyek várhatók.

Isztanbul, május 13. A török lapok 
abban a tényben, hogy a Szovjetunió 
nem tekinti többé szuverén államok kén- 
vlseletelnck a volt Jugoszlávia, Norvégia 
és Belgium moszkvai követségeit. jelét 
látják Németország és Oroszország szo­
rosabb egyilltiníiködésbe bekövetkezésé­
nek. Az Ikdam szerint ér a lépés azt je- 
Irsitl. hogy Oroszország politikájának 
korinánykerckél egy fokkal Németország 
felé fordította, hogy a Szovjetunió még 
szorosabbra akarja fűzni .Németországgal 
való kapcsolatait. A világ, fejezi be az 
ikdam. Igen jelentős politikai és kato­
nai eseményei, küszöbén áll.

Algeciras, május 13 (Német TI.) Ked­
den Gibraltárba érkezett az ai angol ha­
jóraj, amelyet néhány nappal ezelőtt egy 
olasz repülőgépkötelék támadott meg. Az 
angol hajók nem katonai kikötőkben, ha­
nem egy Gibraltár alőtti öbölben vetettek 
horgonyt. Az III tiszt ritoi us repülőgép
anyahajó repülőgépeinek mintegy fele 
megsemmisült. A hajó fedélzetén súlyos 
rongálások láthatók. Az egyik páncélos 
hajó tornya elpusztult és egy kis cirkáló 
megsérült. Sok sebesültet szállítottak 
partra. (MTI.) 

lak valamennyi tüzet eloltani. A Com 
merclal-dokkok raklárnegycdeibBn. ahol 
nyilvánvalóan kigyulladtak a gabonakész­
letek és más gyúlékony anyagok, még min­
dég lángoló tüzeket lehet megfigyelni. A 
Tbemze partján elhelyezett nagy olajrak 
tárak felett még mindég fekete füstfelhők 
gomolyognak. (MTI.)

Stockholm, május 13. (Német TI.) Az 
angol alsóház kedden az új ülésteremben 
ült össze. Churchill kijelentette, hogy a 
régi alsóház annyira megrongálódott, hogy 
helyreállítása igeit hosszú ideig fart. Ar­
ra az esetre, ha az új helyiséget is va­
lamilyen baj érné. már intézkedéseket 
tettek az átköltözésre egy másik épületbe.

AZ OLASZ HORVÁT 
TÁRGYALÁSOK

Roma, május 13. (Német TI.) Mértékadó 
helyen közölték, hogy még folynak az 
olasz és horvát kormány közötti diplomá­
ciai tárgyalások Olasz és Horvátország te­
rületi elhatárolásának kérdésében. Mind­
két félnek az az óhajtása, hogy a két or­
szág kapcsolatait a lehető legszorosabbra 
és legbarátságosabhra fűzzék. Bár a tár- I 
gyalások befejezéséhez szükség van bizo 
nyos Időre, annak eredményét a tárgyaló, 
menetéből kiindulva mindkét részről bi 
zakódban íié'ik meg. (MTI.) j

Vlehy. május 13. (Német TI.) Algeci- . 
r««ból érkawrtl >»l«nM««k szériát 8 tor

APOLLO filmixinház

MA UTÓT JAR A !

Feleségem karrierle
/d’HA«, >útván;you vígjáték Joar
(ruwford és James Stewnrt

főszereplőkkel.
Lure és Magyar Vllághírado

pedonaszád és jarőrnaszád kivételével va 
lamennyi brit hadihajó ismeretlen Irány 
ban kifutott Gibraltár kikötőjéből. (MTI.t

ANOOL-ELLENES LÁZADÁS 
PALESZTINÁBAN

Beirut, május 1,3. (Német 11) Ankarai 
jelentések szerint a pnle.sztinai angol c.sa 
pútok láza-saei építik védelmi állásaikat, 
Palesztina több helységében ceösüdtk az 
nugolellenes lázadási mozgalom. Ab au 
gél polgári hatóságok a katonai hatósá­
gokkal karöltve az utóbbi napokban f<> 
kozták a parasztok ellen ieánynló ki 
éhezlcté.si politikájukat, hogy ezzel kény 
szeritsék őket belépésre a hadseregbe.

Minisztertanács
Budajest. május 13. (MTI.) Bardossy 

László miniszterelnök és küliigymlnisrtei 
elnöklésévef a kormány tagjai kedden dél 
után 5 órakor minisztertanácsot tartottak 
A minisztertanács foiyóügyeket tárgyait rv 
estr 8 órakor ért véget.

D0R1NG NÉMET ŐRNAGY 
GYILKOSA A BÍRÓSÁG ELŐTT

Bukarest, május 13. (Német II 
A biikarwiti Imsl'ilütvétívsz/k nietj- 
kezillt1 Dimiti-ie Saramlviw állítóla­
gos görög ál'ainpolgár ügyének tiir- 
gyalásáts aki jaivimr 17-én Döring 
német őrnagyot az ntcáii lelőtte. \ 
gyilkos eliső vallomásáhan azt han­
goztatta. hogy az egész esetről sem­
mit sem Imi. mert, az alkohol hatása 
alatt állott. Azt sem tmi.ja. honnan 
szerezte a gyilkossághoz haszn.-ilt 
fegyvert, alt.'. A vádlottak közöli 
szerepelnek azok is. akik a vádlód­
nak e.gv pisztolyt, és egy tartózko­
dási engedélyt szereztek iMTl) 

(kSUTl)KT<IKON DEBKFX ENBI 
ÉRKEZIK MAGA NLÁTOGATÁS 
RA DR. LEY BIRODALMI Ml 

NTSZTER HELYETTESE
Érdekes és előkelő vendége le-z 

i síilörtökön és pénteken Debrecen­
nek. Loy dr. néniét birodalmi mi­
niszter belvett-esc, kivédő német köz- 
gazdasági vezető egyéniség bár.' 
\V;i!«íIm>'1 Kelemen táisíisiígtílyav 
(■-.ülőrtökön este Itat óra tájban gép­
kocsival í’ndape.stről Debrecenbe 
érkezik. Látogatása teljesen magán­
jellegi! lesz, s így hivatalos fogad­
tatást nem rendeznek szániára. Vz 
előkelő német vendég az Arany Bi­
káiéin száll meg. majd pétiteken 
gépkocsin a Uortobág>-rn megy kí­
séretével. A nagy magyar puszta 
megtekintése után ismét Debrecen­
be .Hinnék vissza. Itt megtekinti a 
magas vendég az egyetemet. Kőlié- 
ginmot. mtizeiiHKit.

| Vígszínház mozgó 
űl \ legsaóra kozta több' vígjáték ' M \ szerelem és vidámság filmje:

I Egy
I SZÍV
I kiadó
M l'ős/ereplök :
B GUSZTÁV FRÖHLICH,
H HILDE KRALIT,
Pg G u s (1 H u b e r, T h e (» 
H Lingen.
■ RFMUTÍTl) MA'
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Ax idén ík megrendezik a debreceni 
nyári egyetemet

X debreceni Tisza István Tudó- 
niánvegy®*0® az idén 58 megr®nde- 
zi világszerte ismert szünidei tanfo- 
'\amát. a Nyári Egyetemet augusz­
tus 1-től 18-ig. Az idei tanfolyam 
<.erv(’zósi munkálatait dr. Milleker 
Rczf'ő egyet tanár irányítja. A tan­
jvain programjának középpontja- 
I, n ;i magyarság-tudó mányi elö- 
. ,'l-pvorozata áll. melynek megren- 

.sóvei a Nyári Egyetem veaető- 
:i helyes magyar önismeret el- 

'|||(7|vitésének és egységes magyar 
őzszel lem kialakulásának ügyéi 

;„vck<zik szolgálni. A magyar nyel- 
j előadásokkal párhuzamosan né- 

és olasz előadásokat tartanak 
kiváló külföldi és magyar szaktudó» 
sok. A nyelv leckék a modern nyel­

Megkötötték a német-horvát államközi 
szerződést

Zágráb május 13. (Német TI) A 
horvát kormány zágrábi palotájába 
kedden délben a német birodalom 
. < a független horvát állam megbí- 
zottai a horvát államelnök jelenlété­
ben államközi szerződést kötöttek a 
két ország határainak megállapítá­
sáról. (MTI)

Zágráb, május 13. (Német TI) A 
kedden Pavelics horvát államelnök 
jelenlétében Németország és Hor­
vátország között megkötött államkö- 
?' szerződés többek között meghatá­
rozza, hosry a német-horvát állam

vek e sajátitasat * gyakorissal te­
szik lehetővé.

Az előadások időpontját úgy vá­
lasztották meg. hogy a modem vá­
rosi strand éa gyógyfürdő és a gyö­
nyörű Nagyerdő nyújtotta üdülési 
és sportolási alkalmakat a hallgató­
ság kihasználhassa. A Nyári Egye­
tem tanulmányi programját hang ­
versenyek, kirándulások, népművé­
szeti és táncbemutatók teszik válto­
zatossá. Féláru utazás Debrecenbe 
és vissza, vizűm és hajókedve/.inény 
áll a hallgatóság rendelkezésére. A 
részvételre vonatkozólag minden') ■- 
mű felvilágositÓHt készséggel ad a 
Nyári Egyetem titkársága (!>!> •■ 
' en, 10. Központi Egyetem).

I .......... ...............

határa általában megfelel egyrészt 
Krajna és Stejerország osztrák ko­
ronatartományok egykori közigaz­
gatási tartományának és másrészt 
Horvátország Szlovénia és Dalmá­
cia királyságának. E határok vég­
leges megállapítását a gazdasági 
viszonyok tekintetbevételével né­
met-horvát bizottság végzi el a le­
hető legrövidebb időn belül és a ra­
tifikációs okmányokat is lehető leg­
rövidebb időn belül Berlinbe kicse­
rélik. A szerződés az aláírással élet­
belép. (MTI)

Gyermeke fogaf
•gitt italén át *gv 
ODOl-fogpáp haszná'ti» 
folytén Már a gyermak» 
•vektől keídv* apóin' 
a fogat meg kell «kadít 
lyorni • fogak odvaaodaaíá 
ami »ok fájdalmat okoz é*i 
w a szólók <» megóvják 
magukat »ok kmos naptól 
és éjszakától Az ODOI» 
tejpép dús habja a gyér- 
maknek élvezetet szar«< 
trösib gyenge foghusát ée 
jókedvre deríti

OBc=>a<=>ac3a<=>aa>BC3BGPB<=)a<=>ac=>acz>a<=>Bc=>aoac3«c3aoa

Engedje meg azonban. bogy mindenek­
előtt különös melegséggel köszönjél! meg 
a megemlékezést, hogy a fascista Olasz­
ország a Ducink akaratából elsőnek kö­
zeledett az Önök nemes nemzetéhez, 
amikor az nagy és szívós erőkifejtést 
végzett a magyar nép feltámadása érde­
kében. Megállapíthatjuk. hogy minden 
szándékunk az elmúlt húsz esztendőben 
világos és kétséges bizonysága az együtt­
érzés szellemének, amely összeforrasz­
tott bennünket a múltban s összeforraszl 
ma az igazságon alapuló jövendő elválá­
sában. Ennek a jövendőnek a célja a

nagy áldozatok korszakának, valamint a 
termékeny munka és a nemzetek közötti 
szilárd béke idejének beköszöntése. A mi 
összetartozásunk a politikai síkról álicr 
jed a gazdasági síkra is. A tegnap lezá­
rult Budapesti Nemzetközi Vásár kifeje­
ző bizonyítéka volt annak, memivíre ki 
egészíti egymást a két ország közgazda 
sága és ugyanakkor megmutatja az áru 
csere lehetőségeinek tág terét a kél or 
szag között, amelyek természetesen ige 
nyeik alapján megnagyobbodtak és fizi 
kallag iá közelebb kerültek egymáshoz.Ősz,

egy jó ruha mindig elkél. Selyemben, szövetben, fehér áru­
ban nagy választék Körösi László cégnél, Ferenc József út 38.

A Kormányzó kihallgatáson fogadta 
Riccardi olasz valutaiigyi minisztert

Varga József és Riccardi pohárkiisz.öutői

Szabályozták a tégla árát

arra, bogy Budapestre utazzék és vásá­
runkat megtekintse. A baráti Olaszor­
szág első volt, amely gazdasági téren is 
megértő támogatásban részesítette a tria­
noni kényszerhékével porbasujtolt ha­
zánkat. Érdeklődésének ismételt tanúsá­
gát adta azzal a két, gazdagon kiállított 
pavillonnal. amelyekben a hatalmas fej­
lett olasz, ipar és közlekedés eredmé­
nyeit, amelyet nemrég volt alkalmam az 
oiasz királyi kormány megtisztelő meg­
hívása folytán a helyszínen i* megcso­
dálnom. tárta a magyar érdeklődök elé. 
Engedje meg Execllcnciád magas látoga­
tásáért. az olasz kormány ama elhatáro­
zásáért. hogy a Budapesti Nemzetközi 
Vásáron kiállított, hálás köszönctcmct 

’ fejezzem ki.
1 Riccardi olasz valutaiigyi miniszter » 

következő pohárköszöntővel válaszolt :
—_ Kegyelmes Uram ! Nagyon köszö­

nöm a szívélyes szóinkat, amelyeket hoz­
zám és feleségemhez, intézni szives volt.

Budapest, május 13. (MTI) A Kor­
mányzó Ríceardf olasz valutaügyi mi­
nisztert run déli 12 órakor klha)lgatáso«i 
fi cadln,

Budapest, május 13. (MTI) Riccardi 
olasz valutaügyi miniszter kedden dél- 
rlnti látogatást tett Laky Dezső közellá­
tási é.s báró Uánffy Dániel földművelés­
ügyi miniszternél. Talamo márki buda­
pesti olasz követ az olasz miniszter tisz­
teletére az olasz követségen villásreggclit 
Karatfláth Jenő főpolgármester pedig 
délután a Palatínus/, szállóban teát adott 
l.'le Varga József és felesége ünnepi est- 
i bedet adott Riccardi miniszter és fele­
sége tiszteletére, A vacsora során Varga 
József miniszter pohárköszöntőt mon- 
dőlt, mely a következőképpen hangzott :

Kegyelemes Uram ! Nagy öröm és 
megtiszteltetés számunkra, hogy Exellen- 
riád elfogadva a Budapesti Nemzetközi 
'asárra való meghívásunkat, rendkívüli . 
rlfoglalfsága közepette is időt szakított I

Pói-al gitmiaUhUk baHauása

KudapeM, május 13. (MI I) Az ár­
ellenőrzés országos kormány bizto­
sa a« 1941. május 15. után a kiége­
tett agyagtégla. valamint préselt 
mészhomok gyártmányoknál a ko­
rábban engedélyezett. 3 százalék 
felár helyett fi százalék felár 
felszámítását engedélyezte. Azok a 
vállalóitok, amelyeknél 7 százalékos

A Dóczista gimnazista lányok ballagása
Kedves és egyben meghaló keretek 

közöli tartották meg a ballagási kedden 
délben a Dóczi leánynevelö intézel gim­
náziumának Vili os növendékei. \ ki­
sebb diáklányok már a délelőtti órákban 
feldíszítették az osztályokat és a folyosó­
kat, amerre a ..ballagó“ lányok el fog­
nak vonulni. A ballagás délben 12 ma­
kor volt. A búcsúzó növendékek bejár­
ták a híres intézet osztályait, ahová em­
lékek tűzték <iket Majd a torna terem­
ben megkezdődött az ünnepély. \ Dó- 
vzisták ajkán egyszerre felcsendült a 
zsoltár : ..Tehenncd bíztunk eleitől fog­
va .“ Utána dr. Szele Miklós vullásla- 

I nár tartott mélységes állítatott. \ búcsú 
zó diáklányok nevében Kulin Hona Vili, 
ai oszt, tanuló mondott szép beszédet, 
melyben meghatott hangon köszönte meg 

munkabérpklók miatti költségtöbb­
letet az eladási árak már magukban 
foglalják, a 9 százalék fe ár helyett 
csupán ti százalék felárat számíthat­
nak fel. A kormánybiztos egyiiltal 
módosította a cement, cserép és 
a g.v a gt e lőcse r é p gyárimén y oknál 
korábban engedélyezett felárakat.

az intézel s a tanárikul* jóságát. Búcsú 
zott a fiatalabb társaktól is s ígéretet lett 
hogy sohasem fogják elfelejteni a Dó­
czi I.

Ezután Török Klara \ II. oszt, tanuló 
beszélt, aki kedves szavakkal búcsúztat 
la a ballagókat. Kérte őket, tartsak meg 
az intézetei és a többi diáklányt jó em 
lékezelükhc s legyenek mindig jók és 
gyöngédek A legkisebbek nevében Kun 
.Judit I. oszt, tanuló köszöntötte a bulla 
gókal. míg Kovács Ildikó 1. oszt, fanul’» 
virágot nyújtótI ál a búcsúzó diáklá 
nyoknak.

Végül Papp l eiem dr. igazgató, tan­
ügyi főtanácsos mondott értékes gondo­
latokban gazdag szép beszédet. Bámula 
lolt arra, hogy akik ma kilépnek az éld 
be nagv feladatok dőlt állnak. Inteti'' 
növendékeit. hog\ legyenek mindig dől
gos, szorgalmas magyar nők.

Befejezésül az intézet növendékei és a 
megjelentek a ..Dicséret, dicsőség“ kez­
deti. dicséretet énekelték el és ezzel a 
szép ünnepély véget ért.
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R német docensek a legnagyabb 
csodálattal nyilatkoztak a 

debreceni kertészeti kultúráról
I'öbb cikkben számoltunk. l>e aj- 

•ól a mf»Rtisztelő látogatásról, amely 
nek során több mint harminc német 
■teres professzor én nevelésügyi ve­
zető egyéniség érkezett Debrecenibe 
hogy közelebbről is megismerje az 
Kifliid Fővárosát és a Hortobágyon 
F.zekben a cikkekben hangot adtunk 
azokról a jóleső kijelentésekről, 
melyeket Debrecen váróé és a 
Hortobágy eredetiségéről, .szépsé­
géről, jelentőségéről tettek ar elő- 

• elő vendégek. Kölönfteen nagy fi- 
•ivemet szemeltek a német docensek 
Debrecen város rendezettségének 
"s csodálattal szemlélték parkjait, 
gyönyörű virágszőnyegeit. Vabi- 
nennyien a legnagyobb' elísmerés- 

-<e| és csodálattal adóztak a város 
magasfoku park-knltnrájáról. és 
annak a véleményüknek adtak ':i- 
lejezést, hogy ehhez hasonlót ke­
vés külföldi városban tapasztaltuk.

Az előkelő német vendégük 
egyébként kedden délelőtt fél 10 
órakor In'iesúztak el Debrecentől, s 
.1/ Arany Bika előtt várakozó hatal- 
nas autóbusszal Kolozsvárra hajtat­
tak.

Külön elismeréssel kell niegemlé- 
jeznünk a debreceni Idegenforgal- 
ni Hivatal munkájáról. Grassl 
Herbert igazgató nagy szakértelem­
mel. hozzáértéssel íiangulatos és 

áltozatos programot. állMtott öesze 
a német docensek debreceni és hor­
tobágyi tartózkodása idejére. Kil'ön 
kirendeltséget tartottak az Arany 

•Bika halljáljan és minden igyeke­
zettel azon voltak, éspedig siker­
rel. hogy a vendégek igazán jól 
• re zzék magukat Debrecenben.

MÁJUS 15-TÖL MAlíÁNTVLAJ- 
IM ÍNBAN LEVŐ MÉNEKET IS 
I EHET AZ IDÉN IS A VÁROSI 

MÉNESBE HAJTANI
Értesítem érdekeli állatlulajdonu- 

>ukat hogy az előző évekhez hasonlóan 
bbcn az évben is hajthatók ki magán - 

tulajdonban levő méncsikók a város hor­
tobágyi csődörcsikó ménesébe.

Legeltetési idő 1941 évi május lő lói 
november hó 15-ig. Pásztói bér darabon­
ként 15 pengő, mely összeg a házipénz­
tárba előre befizetendő.

A városi ménesbe kihajtott csikók élel- 
i nézése a város tulajdonát képező mén
• síkokkal együtt fog történni és azokkal 
gyforma takarmányozásba részesülnek 

\ takarmányozás zab. esetleg széna ada 
tolása a legelő minőségéhez igazodik.

\i együttes takarmányozás biztosítása
• vljáböl kötelesek a jószágtulajdonosok 
i legeltetési idényre, jószágonként 120 kg 
egészséges, száraz, rostált, szokvány mi­
nőségű, legalább 15 kg fajsúlyú zabot a 
málai raktárba előzetesen kiszállítani és 
■* szükséges széna árát. 32 P-i készpénz­
ben a házipénztárban előre befizetni.

Amennyiben az egyes csikók hamarabb 
l ajtainak haza, a felesleges zabmennyi- 
•>éget és » széna árát a tulajdonos ren­
di Ikezésére bocsátom Ha azonban a ki­
szállított zab és az előirányzott széna 
mennyisége elegendő nem volna, köteles 

< legeltető a métái biztos czirányú fel­
hívására a még szükséges zabmennyisé- 
;ot 8 napon bellii a Mátéra kiszállítani 

s a többletként feletetett széna árát bc- 
lizetni. Amennyiben az állat tulajdonos a 
I ivánt mennyiséget a felhívás ellenére 
min szolgáltatná be é.s a szénaár külön- 
hözetet nem fizetné be, a csikók élcinio- 
'ését beszüntetem és az állattulajdono­
sok kötelesek állataikat a Ilorlobágvról 
haladéktalanul etszálítlalni

Kötelesek az állatlulajdonosok a csi­
kókkal új kötőtűket és szarai adni, azon 
kívül kötelesek a csikókat kihajlás elölb 
gondosan körmöztrtni és kötelesek ezt ő 
hetenként megismételtetni. Ha valamely 
garda a körmözésl elmulasztaná, annak 
1 síkúját i< könnőzés megtörténtéig zárt 
helyi n fogom tartani.

Hajlócédula a számvevőség városháza 
I. emelet 10. számú szobájában május hó 
15 töt váltható

G*r4e««fi TanáeiMtek.

Konfirmációra
Biblia 

Ujtestamentum 
Zsoltár

Imakönyv
és egyéb hasznos ajóndéktórgyak nagy választékban 

kaphatók a
MELIUSZ könyvkereskedésben

I református elemi iskolahét részletes programja
Az iskolahét előkészítési a befejezés 

előtt áll. Ennek a páratlan nagy meg 
mozdulásnak keretei igen .szépen kez.de 
nek kibontakozni. A nagyszerű elgondo­
lások kivitelezése és ar összeállított mű­
sor országos viszonylatban is nagy ér­
deklődést váltott ki. Azzal kell számolni, 
hogy az iskolahétre igen sok pedagógus 
fog ellátogatni Debrecenbe. Debrecen 
város közönség is meleg érdeklődéssel 
és nagy szeretettel néz a közelgő hét 
változatos programmja elé.

Minden pártolást és figyelmet megér 
deinel a Debreceni Református Tanító­
testületnek ez a sok munkát s nagy gon 
dot igénylő vállalkozása. Meg kellett ezt 
csinálqi ’ \ haladó pedagógia, a fejlődő 
m velés és oktatás ügy. a nemzeti fel­
ébredés és az öntudatos magyar magára- 
találás szinte parancsolólag követelik, 
hogy a tanítóság érzékelhető bizonysá­
gát adja annak, miszerint az elemi is­
kola ma már nemcsak az írás, olvasás 
számolás elemi tudását adja, hanem 
mélyebben nyúl a gyermeki lelkűkbe és 
a nevelés é.s ismeret-nyújtás alapvető 
munkáján kívül pótolhatatlan erőforrás 
is. amelynek életereje a magyar nemzeti 
megújhodás és fejlődés szempontjából 
egyenesen nélkülözhetetlen szükséges 
dolog

A magyar elemi iskola a jövendő nem­
zedék jellemének, lelki és testi erejének 
formálója. végcéljában a magyar sors és 
magyar élet megalapozója. Az ehhez 
szükséges módok és eszközökről számol 
be az iskolahét az alábbi müsnr kereté­
ben •

1941 május 17-én délután 4 órakor 
gyermekelőadás a Csokonai Színházban. 
A közönséget üdvözli Szendy István la- 
nilótcstületi elnök. Az ünnepi beszéde! 
Kiss .József Iánk kir. főigazgató mondja, 

' Május 18-án délelőtt istentisztelet lesz 
a Kistemplomban, mely alkalommal az 
igét dr Szász Imre esperes hirdeti. itt 
unckel először ii 800 tagú gyrmekkar

El nap délelőtt II órakor a Baltazár 
Dezső-utcai ref. központi elemi iskolában

Újabb megajánlások a debreceni Kollégium 
felsegitésére és fejlesztésére

Marcin- hónapban mai beszámoltunk 
arról az akcióról, amit az igyházkerüleli 
elnökség indított meg a debreceni Kollé­
gium felsegitcsc és fejlesztése érdekében.

Azóta a püspöki körlevélnek nagy vissz­
hangja támadt. Bál még az egyházme­
gyék egy részéből nem érkeztek meg a 
mega jánlások. máris 225.(MM) pengő köi ’il 
van a megajánlás, köztük tekintélyes ősz­
szegek. Az egyházak közül Hódmező­
vásárhely vezet 7000 pengővel, aztán Sze­
ged 0500. Hajdúnánás (>ooo pengővel, 
Szentem 3500, Hajdúszoboszló 3000 pengő. 
Békés. Kisújszállás és pl. a kis Gégény 
2100 pengővel. Makó, Püspökladány. Ti­
szafüred 2(MX> pengővel, 1000 pengőt, vagy 
azon leiül ajánlott meg eddig 27 egyház.

Az egyéni megajánlások közt Nánássv 
Andor volt vgyh. megyei tanácsbíró 7 
évig, évi 50 q búzát, ami a mai áruk mii­
lelt 4Of» »pengőt jeleni. gr. Dégenfeld 
i ál volt e. kér. lógondnok 50(X) pengőt 
.. iáiilcll fel és már be is űzetett. Sokra 
n.ugv dr. Eidos Károly egyetemi tanár 
felajánlása, aki napi 1 pengőt igéi, ami 
2550 pengőt jelent. Révész Imre püspök 
és hr. Vay László egyházkor, főgondnok 
2100 — 2100 pengőt, ugyanannyit Igéi í*ol- 
ti'sz Elemér hibori püspök i> Dr. .Joo 
István v. tanácsnok Debreui n. Lowsonrz.v 
I ndiT hódmezővásárhelyi lelkész e- 

.’•■’zombathy István karcagi lelkész havi 
?( 20 pengi»!, ami 1680 pengőt jelent.
(Junos Lajos ig. tanító lelajánlulla eg\- 
húzkcjülefi előadói díját 2$s pengői, ami 
Iih 7 évig még előadó I' -/. 20|íi pi-mről 

lesz a szemléltető kép, grafikon, rajz és 
kézimunkakiállítás megnyitása. A meg 
jelenteket üdvözli dr. Orsós Pál igazgató 
tanító. Megnyitó beszédet mond Molnár 
Ferenc református lelkipásztor. iskola- 
széki elnök A kiállítás 24-ig délelőtt 9 
órától este 7 »ráíg állandóan nyitva 
van.

Ugyanénak május 18-án délután 4 óra­
kor lesz a Stadionban a nagy lornabe- 
mutató (kedvezőtlen idő eseten 21-én), 
amelyen mintegy 3000 gyermek vesz 
részt. A zenés és szabadon választott tor­
nagyakorlatokon kívül a nap egyik leg­
érdekesebb eseménye lesz a Debrecen 
sz kir. város által alapított két gyönyö­
rű vándorkupáért folyó staféta verseny. 
1 'gyanúsak versenyfutással küzdenek a 
református egyház állni adományozott 
18 drb éreméri is a gyermekek. A közön­
ségei Molnár János központi igazgató 
üdvözli. Beszédet mond Nagykéri Craus 
Pál ni. kir. honvédezredes. VT. hadtest 
hailurőnkívüli parancsnoka

Végül május 24-én délután 4 órai kez­
dettel a Kollégium udvarán az összesí­
tet! gyermek énekkarok bemutatója fog­
ja az iskolahete! bezárni. A nagy gyer- 
muksereg művészi élményt fog nyújtani 
a nagy gonddal és hozzáértéssel összeál­
lított műsorával. Ez alkalommal a kö­
zönséget S/hImi Károly igazgató-tanító 
fogja üdvözölni. Az ünnepi beszédei pe­
dig dr. .Juhász Nagy Sándor a reformá­
tus egyház főjegyzője fogja elmondani.

A belépő jegyek miiideii alkalommal 
igen mérsékelt árban kaphatók, .legyek 
elővételben a Baltazár Dezxő-uhai iskola 
irodahelyiségében kaphatók minden nap 
délután 3 7 óráig.

Ezúton i.s mély tisztelettel és szeretet­
tel kéri a Debreceni Reform»Ihn I’aníló- 
lt Mült t Debrecen város közönségének 
jóakaralú támogatását, tudva azt, hogy a 
család és iskola közös kincse - a gyer­
mek jövő életének kiformálása kél 
alapvető tényezőn nyugszik • a szülök és 
tanítók közös munkáján 

jelentene. 1000 pengőt, vagv azon fülül 
ajánlott fel 23 egyén.

A ollégiuini igazgatóság már 19U0 volt 
növendékeink küldte meg a püspöki kör­
levelet és egy kérést, hogy akiknek Isten 
jó módot adott, a diák éveik alatt kapott 
alapítványaikat adják vissza a Kollégi­
umnak. vagy << regi alapítványoknak. Er­
re is igen sokan válaszoltak és az eddig 
készpénzben Ixdolyt 20.000 pengőnek nagy 
része, talán negyedrésze már az élvezett 
alapítványok visszafizetéséből gyűlt ösz- 
sze.

A volt dm kuk tekintélyes rétae Debre­
cenben helyezkedett el, így természetesen 
Debrecenből is kezdenek jönni a meg­
ajánlások. A debreceniek közül a már­
ciusban közűiteken felül a következők 
küldték be újabban adomámuknl illetve 
megajánlásokat

Nyíri Géza n\. máv. lelügyelö 3 ízlwn 
.' pengőt, ló. 1’ Váradi Szabó Sándor 
nv százados Simonvi-út 10. -- r. Veress 
Bálint ny. lelkész, tb. esperes (2 ízhen 
.'»04 5*4-5) 60. - I’ Káposzta-' Imre nv. 
tanító 100— P. Szabó Vilma tanítónő 
50. P. Yulow lnne kapott Ösztöndíjai­
nak kétszeresét 128.— P. Takarókpénztá- 
rak és Bankok Egyesülete Tiszántúli Kör­
zete 1000. P. Verscy Márton posta­
igazgató Szabó-Bethleni alapból kapott 
ösztöndíját 28. P. Dr Inó István váro­
si tb. tanácsnok I 111 részlet 6(t P. 
Dr Bérlők Lajos könyvkereskedő (évi 
30 P-I ajánlott fd.) 60. • P Dr. EHő* 
Károly egyetemi lauár II ré'zlei 28 P

IX.1U8) Harsányt Imre presbiter 10.— p, 
Dr. Révész Imre püspök II. részlet 75 
P. (150.—). Futó András püspöki titka 
III IV. részJet 40.— P (80.-). Szab.. 
Gerason tanító 9 havi részlet 22 50 P

I (30.—). Dr. GyÖrffy János kollégiumi 
pénztári tiszt 50. P. Kozma Zsigmon i 
ny lelkész, tb. esperes 50 - P. Dr. Szei i 
Balázs klinikai orvos 20.— P. Dr. Bab - 
Béla törvényszéki tanácselnök III.—1\ 
r 30 P (60.—) Ormós La jos ig. tanil 
ti részlet 72 - P. (144.—). Nagybákas 
Rickl Antal nagykereskedő 50 P !)• 
Budaházy-Bruckner Ernő egészségügy 
lőtanácsos I r. 20. P. Moesáry László 
»g tanító 50 P Kováesy Kálmán 
erdötHnácsos II.—III részlet 10.— P 
(15.—). Dr. Tatay Zoltán városi tanáo- 
nok 1.—II. r. 20,— P. Dr Hódy Béla 
ügyvéd 1. részlet 100.— P Dr. Tunyo_> 
Srücs Géza ügyvéd, kormányfötanáus* 
.A— P. Dr. Vasady Béla egyetemi tané 
11 részlet 18.— P. (36—). V. Roncsik 
Jenő lüzultóíőparancsnok I. részlet (jo^ 
ösztöndíjait fizeti vissza) 10.— P. \ 
Báthory István őrnagy l.—11. rés/,
10.-- P. l’ray Sándor e. kér. főjegyző 1 
r 50.— P. Papp Gusztáv ig, tanító I 
15 P. Di Bókessy Jenő 100.— P 
Kerekes János kollégiumi szenior 50 
P. Dr. Sz. Kun Béla egyetemi tanár, cg* 
házmegyei gondnok 700.— P. Dr Knd 
István főügyészhelyettos I.—If. r. 20. •’
Simon István ny. tanító 5.— P. Dr. Benk • 
Géza orsz.gy. képviselő 100, - P. Bajdiu 
•János ny. főjegyző I.—Jl. r. 10.- P. Dr 
Tankó Béla egyetemi ny. r. tanár 100.
P Kistemplomi Egyházrósz 100. P. 
Agárdy Inna kollégiumi pénztárnok 20 
P. Ih Oláh Miklós kir táblai tanácséi 
nők 50. P Dr. Janka Dezső ny. járá- 
I írósági alelnök I. r 10.— P. Dr Bm 
•Jenő egyetemi nv r. tanár I r 100 P. 
S. Szabó József nv gimn. igazgató. (<■ 
igazgató I. Ili r. 150.—. P. Dr. Nagv 
Endre ny. posta főigazgató 20.— P. M" 
nár János központi ig. tanító 14- I’ 

l'jább megajánlások ; Bajdor János 
íőjogyző 7 éven át nyugdíjának 2 száz.' 
lókat. »A i 6o pengőt. Papp Gusztáv u 
tanító évi 30 P I Kiss Aladár nyug, fő­
jegyző. vármegyei vitézi széktartó, összes 
él vezet t a lapít vá n ya i na k v i ssza f i zetésé'.
Dr. Szendy Balázs egy. magántanár, oi 
'u.s, szintén az alapítványait fizeti vissza. 
Dr. Bacsó Jenő egyetemi ny. r. tanár fel 
ajánlása 200 pengő. Dr. Bonkő Géz < 
orsz. gyűlési képviselő felajánlása 50<i 
P. Uray Sándoi ref. lelkész, e kor. f" 
jegyző felajánlása i**vi 50 1’.

A debreceniek befizetése » ddiy 572 ».20 
P-t tesz ki.

A megajánlások mellett az egyházak 
kollégiumi napokat fognak rendezni. 
debreceni Templomegyesület 1941. juniu* 
S.-án rendez nagyszabású kollégiumi na 
pót. Azoknak a volt növendékeknek, akik 
nek nincs módjában alapítványokat térim 
vagy élvezett ösztöndíjaikat visszafizetni 
s általában mindazoknak akik a Koll” 
ium iránt szorofptot. hálál oroznék, mód 

ink lösz őzen a napon belépődíjaikkal 
felül fizetéseik kel a nemes célhoz hozzá 
járulni. Mindenkit szeretettel hívunk 
varunk erre a szép ünnepélyre

A Kollégium igazgatósága ezúton 
hálás köszönetét mond a beküldött ősz 
< zugokért <*> a mega jánlások ért Jakucs 
István s. k

GAZDASÁGI M A D Á RT A NI 
ELŐADÁSOK A PALLAGON

A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület 
gazdasági madárisrnereti és niadárvédel 
mi előadássorozatot rendez a Gazdaság 
Akadémia ifjúsága részére. Az első ilypr' 
előadás 15.-én, csütörtök délelőtt 11 óra 
kor lesz az Ifjúsági Széchenyi István 
Egye sülét keretében, amelyre úgy a Ma 
dárvédelmi Egyesület mint az ifjusáv 
szeretettel meghívja a madárvilág iránt 
érdeklődő nagyközönséget is. Előadó di 
Nagy .Jenő, a Tiszántúli Madárvódelm 
Egyesület elnöke, aki ez alkalommal .A 
madárvilág szerepe a mező, erdő ée M 
keHgazdasághan’ cím alatt fog előadó'’ 
tartani l»emuta1á.i(»kkal kapcsolatban. 1p 
használja ez alkalmat az Egyesület art•' 
is hogy az akadémiai ifjúság kebelében 
már régebben alakult Ifjúsági Hadaiv 
dclmi Egyesületet ujjáazerverzo áa annir 
míikf'd^íd'r új élőtől öntsö*-

kez.de
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Ma este 8 érakor a Piarista gimnázium dísztermében

Szilassy László
a görög kafálikus ifjúság műkedvelő gárdájának előadásán magánszámokkal szerepek 

s az ő kedves debreceni közönségét szeretettel várja.

Kéthónapi elzárásra ítéltek egy timármestert 
a bőr belentésének elmulasztása miatt

súlyú* hüntotcsd kapott Izsák Jcttó iPMekkcreskC’dő és ••jfy ha kínná
náfd bőrkereakedö

Felemelik a közalkalmazottak Illetményeit
Amint már hirt adtunk róla, ma dóiban

A debrecsni rendőrség mint kihágást 
bíróság szerdán délelőtt Igen érdekes ki- 
hsoó’i ügyekben hozott súlyos ma- 
résztélé ítéletet Ifjú Süvötős Sándor 
Tdleki-utca 30. szám alatt lakó timármes- 
l#rl azzal gyanúsították, hogy 162 kilo­
gram rsirosbör bejelentését elmulasztotta 
„ a hért eladta Szender Béla hajdúná­
nási borkereskedőnek. A nyomozati eljá­
rás során ez a gyanú beigazolást nyert és 
a rendőrség, mint kihágási bíróság ifj. 
Süvötős Sándor tímármestert kéthónapi 
elzárásra ítélte.

Ugyancsak szerdán délelőtt vont* a 
rendőrség felelősségre Szender Béla haj­
dúnánási bőrkereskedőt, akit azzal gya­
núsítottak. hogy a 162 kilogram zsíros­
bort, amelyet Süvötős Sándor elvont a 
bejelentési kötelezettség alól, megvette és 
megcserélte Debrecen városából kicsem­
pészni. A rendörbiró a tárgyalás során 
a bőrvételt beigazoltnak látta és Szender 
Béla hajdúnánási hörkereskedőt szintén 
kéthónapi elzárásra ítélte.

A bérüggyel kapcsolatban harmadik­

nak Izsák Jenő fntéknagykereskidő ke­
rült a rendőrbíróság elé, akit azzal gya­
núsítottak. hogy a bejelentés alól elvont 
162 kilogram zsírosbőrt. amelyet sógora 
Szender Béla hajdúnánási borkereskedő 
megvásárolt, üzletzárás alkalmával üzle­
tében elhelyezte, hogy azt sógora masnao 
kicsempészhesse a város területéről. A 
nyomozati iratok ismertetése, valamint a 
tanuk kihallgatása után a rendőrbíró 
megállapította Izsák Jenő festéknagyke- 
reskedö bűnösségét is és őt 30 napi elzá­
rást helyettesítő ezer pengő pénzbüntetés­
sel súlytotta. Süvötős Sándor, Szender 
Béla és Izsák Jenő az ítélet ellen felleb­
bezett.

A rendőrség, mint kihágási biróság 
mindenkivel szemben a legszigorúbban 
jár el. akik a kormányrendeleteket nem 
tartják tiszteletben. Úgy látszik, hogy az 
eddig kiszabott ítéletekből még nem ókul- 

lak a nyerészkedési vágytól túlfűtött em­
berek és a zárolt bőrárut zugkereskede­
lemben akarják értékesíteni, illetve vá­
sárolni.

fontos ülést tart a 36-os bizottság ; a köz­
szolgálatban álló tisztviselők éa egyéb al­
kalmazottak illetményeiről, továbbá a 
nyugdíjasok, özvegyek és hadlárvék ellá­
tási díjairól szóló 4.000 1941. M. E. ren­
deletét tárgyalja.

Ez a rendelet — amint órtesülOnk 
újabb fizetésrendezést jelent majd a köz­
tisztviselők számára. Legutóbb a kormány 
7 százalékkal emelte a közalkalmazottak 
Illetményeit, mégpedig olyképpen, hogy 
minden fizetési osztályban életbeléptette 
az llletményemelést és ezzel tulajdonkép­
pen egy régi ígéretet váltott he. Annak­
idején a súlyos gazdasági helyzet köve­
telte, hogy Ideiglenesen többször egymás­
után csökkentsék a közalkalmazottak fize­
tését, de már akkor hangsúlyozták, hogy 
ez a csökkentés csupán átmeneti és ha a 
viszonyok lehetővé teszik, az illetmény­
csökkentéseket fokozatosan hatálytalant 
tani fogják. Ezen az úton haladt a kor­

Topolya társadalmának kegyelete 
a község felszabadításánál 
hősihalált halt honvédekért

mány. amikor legutóbb H az ageiz von a
ion 7 százalékkal emelte a körszotaátali 
alkalmazottak Illetményeit.

A kormány a kistisztviselők érdekeit 
tartja szem előtt és nagy szociális érzék 
kel elsősorban azoknak a közalkalmazol 
taknak a helyzetén kíván javítani, akik 
nek sok gyermekük van. Az új fizetésren 
dezés tehát híven alkalmazkodik a kor 
mány szociális felfogásához és az egész 
vonalon a szociális szempontokat juttatja 
érvényre. A rendelet valószínűleg ezen a 
héten megjelenik

Hazaszeretetei, optimizmust és elszánt 
magyar akarást viszünk 
magunkkal az életbe

mondotta a Gyakorlógimnázium ballagó diákjainak szónoka

j>vy Béla szfileinek 359 pengőt küldtek A szülők síremléket állíta­
nak a topolyai magyarok adományából

* Gyakorlógimnázium 18 növendéke 
kedden délben fél egy órakor lélekemelő 
rgyhen megható ünnepséggel búcsúzott el 
az intézet igazgatójától, tanárikarától, az 
iskolatársaktól és magától az iskolától. 
Szinte valamennyien magyaros ruhában, 
régi kedves erdélyi ballagó nótával jár­
ták végig fél egy órakor dr. Tóth Lajos 
osztályfőnök vezetésével az intézet tan 
termelt, ahol az órák megszakítása alatt 
meleg szavakkal búcsúztak el az alsóbb 
osztályos növendékektől, akiknek nevé­
ben minden osztályban egy-egy növendék 
mondott a távozóknak isfenhozzádot.

Felkeresték a ballagok a tanáriszobát 
is. ahol a tanárikartól Kovács Gábor 
ballagó diák vett búcsút.

Felmerül lelkűnkben a kérdés 
mondotta a búcsúzó diák —, elég erősek 
•agyunk-e arra, hogy megálljuk a he­
lyünket * haza, társadalom és a nemzet 
elértében. Magunkban gyengék vagyunk, 
de megerősít bennünket a tanári kar sze­
glete és kísérő tekintete. Itt ebben az Is­
kolában megtanultuk, hogy az élet értéke 
’ munka. Ezzel az érzéssel és tudattal in­
dúlunk az életbe.

Or. Tóth Lajos osztályfőnök válaszolt a 
lifnárok nevében a távozó diákok köszön­
ésére. Hangoztatta, hogy a tanári kart 
minden törekvésében az a cél vezette, 
h°oy a társadalom hasznos polgáraivá ne- 
veljék a diákságot.

- Csak akkor feleltek meg a jövőbeni i* 
hivatásotoknak, ha erős nemzeti érzés él 
Ennetek. Vezetők vagy egyszerű közka- 
lo"ák legyetek is az életben, erős nemzeti 
przés vezéreljen benneteket, s ezt adjátok 
’I az utánatok jövőknek is mondotta 

osztályfőnök.
A ballagó nyolcadikosok dr. Jausz Béla 

'Hazgatót keresték fel ezután Irodájában. 
°'h Elemér mondott köszönetét a tavo 

,0. nevében az igazgatónak mindazért a 
locrt es hasznosért amelyet tőle és irá- 
."'/®sa. al iskolában megtantil-
’ l J8*re,c* tett, hogy ezt a meleg gyér 

érzést mindig megtartják az igaz
1,1 val és az Iskolával szemben.

r Jausr Béla igazgató válaszában 

annak adott kifejezést, hogy milyen lei­
emelő érzést ad a munkában, ha a nevelő 
meglátja annak a magnak a csírázását is, 
amelyről azt hitték, hogy elsorvadt. Atyai 
jótanáccsal és meleg érzéssel válaszolt a 
továbbiakban a köszöntésre.

A ballagó diákok ezután a cserkészek 
sorfala között lementek az intézet előtti 
parkba, ahol a szülők nagy serege és az 
alsóbb osztályos diákság sorakozott fel a 
zászlók körül.

Itt Varga Miklós remek búcsúbeszéd kí­
séretében adta át az intézeti zászlót az itt 
maradt diákságnak. Beszédében hangoz 
tatta, hogy az Alma Mater a tudás és s 
baráti érzést.a melyet Itt neveltek belénk 
diáktársaink iránt mindig megtartjuk az 
eleiben. Hazaszeretet, optimista és álha- 
tatos magyar akaratot viszünk magunk­
kal, nem félünk a ránk váró feladatoktól 
és fogadkozunk, hogy becsülettel megáll­
juk a helyünket az életben —- mondotta 
Varga Miklós, majd az ittmaradtak leg­
magasabb osztályosaihoz, az ötödikesek 
hez fordulva kegyelcfes érzéssel bízta rá 
juk az intézet becsülettel megőrzött lóim 
góját.

Farkas István ötödikes diák vette át a 
zászlót azzal az ígérettel, hogy méltóak 
lesznek mindenkor úgy a zászlóhoz, mini 
a távozó diákokhoz.

Dr. Jausz Béla igazgató végül az nie 
zet nevében utólszor szólott a ballagó diá­
kokhoz. Rámutatott arra, hogy ha kicsi 
is az iskola, azért vannak olyan értékei 
amelyek közé beleilleszkedni, tisztesség 
bárki számára. A közösségi érzés gyakor 
lásának szükségét és jelentőségét fejtette 
ki a távozók előtt, akiktől Kölcsey szavai 
val búcsúzott, hangoztatván, hogy „a 
társaságra született ember nem önmaga 
ért van.“

A meghaló és meleg érzéseket kivált 
exitus a Himnusz hangjaival ért végei.

Akkumulator ui és használt legolcsóbban 
Rétinél Piac utca 42.

Részletesen beszámoltunk arról, hogv 
április 12-én, amikor a magyar csapa­
tok megindultak dél falé, hogy ezeréves 
határainkat visszaszerezzék, Lévy Béla 
debreceni gépkocsiul honvéd az elsők kö­
zött lépte ál a trianoni határt éa Bács- 
topolya községien egy caetnik orozva le­
lőtte. A hösihalált hall debreceni honvé­
det a község saját halottjának tekintette 
ás őszinte részvét mellett helyezte őrök 
nyugalomra a bárstopolyai temelöuen. 
Amikor Lévy Béla Debrecenben élő szü­
lei úgy döntöttek, hogy egyetlen gyerme 

’ küket hazahozzák, a kihantolá.snál, me- 
j Ivet k mull héten kedden végeztek. » 

község lakói ismét »izarnndokoltak •> te­
metőbe, hogy a magvar hős iránti sé­
rvéi etil két leróják.

Mint már beszámoltunk róla. Lévy Bé 
át szombaton helyezték nagy részvét mel­
lett örök nyugalomra a debreceni Közti 
metöben A ’iá topolyai magyarok *“■ 
gyolcte ide is elkísérte Lévy Bélát inert 
ravatalán igen sok bácrtopolyai koszorút 
helyeztek el és a koporsói is Bacslopn- 
iya községének nemesen érző lakossá”! 
borította le n-m •( tiszfnfi selyemm 1

A BArstopnlyán megjelenő ..Topolya és 
Vidéke“ hetilap még most is mély kegye­
lettel és részvéttel emlékezik Debrecen 
hősi halottjáról. Lévy Béláról. Az első ol­
dalt. csaknem kivétel nélkül neki szen­
teli s többek között ezeket írja .

..Topolya sohasem fogja elfelejteni a 
hő» Lévy Bélát és köz,ségiink felszabadu­
lásának történetében neve a többi hősök 
l el együtt aranv bellikkel lesz feljegv. , ■ 
A O.“

A második oldalt a temetésnek szenteli 
i lap. majd közli azoknak névsorát, »kik 

a község felszabadításáért hitei halait 
ball vitéz magvar katonák árvánmaradl 
hozzátartozói felsegélyezésére adományo­
kat küldtek be A negyedik oldalon égy 
verset találtunk, amelyet frója laviciai 
Lévy Béla emlékének szentelt a lomel-i- 
napján. A vers a következő :

Leviciai lévy Bélának Topolya he-- 
halottjának temetésére.
Ifjú szivedben már örök * béke 
És sirat téged Topolyának népe. 
Ki hősként szolgáltad édes hazád, 
Legyen áldott érte az édes anyád ! 
Míg koporsódat kíséri hosszú gvászmeoaL 
Egy öreg harcos mást mit tehet ? 
Előtted némán koménven tiszteleg. (I, 1

A Topolyán elesett hősökért a község 
romai katolikus plébánia templomában 
egyébként hétfőn és kedden tartottak 
lamint szombaton tartanak engesztel” 
szent mise áldozatot Lévy Béla édosap 
jának egyébként a község által összegyuj 
főtt pénzből 200 pengőt adtak, hogy hősi 
halált halt fiának hazaszállítását meg 
könnyítsék. Legutóbb a gyászoló család 
nak ismét 150 pengőt juttattak el. Lévy 
Béla szülei úgy döntöllek, hogv Topolya 
község nemi.»gondolkozást! közönsége ál­
tál összegyűjtött pénzből sírkövet állíttat 
nak hősi halált halt fiuknak és a sír 
kőre rávésetik hogy a sírkövet Topolya 
társadalmának megértő támogatásával 
állíttatták

Tilos a be nem érett gabona 
takarmányozásra való 

felhasználása
3440—19941. M. E. sz. rendelet szerint 

bt nem érett (zöld) búzát, rozsot és. két­
szerest lekaszálni, levágni, vagy bár 
mely más módon földtől elválasztani e 
ebben a formában, vagy legeltetés útján 
takarmánvozásra felhasználni nőm sza 
bad. Ezen tilalom alól a vármegyei m 
kir. Gazdasági Felügyelőség felmentést 
adóul elemi kár esetében, vagy pedig 
.•mennyiben a vetésnek szemtermolésrv 
való meghagyás» nem gazdaságos.

Kihágást követ el és 2 hónapig, hábo 
i ii idején 6 hónapig terjedhető elzárássá 
büntetendő az, aki a rendeletnek a ge 
hona levágására, illetőleg takarmányoza 
sara való felhasználására vonatkozó reu 
delkezéseit megszegi, vngv kijátsza. A 
rendelet, amely » „Budapesti Közlönv 
folyik évi 106 számában jelent meg. "• 
1011 éi i máin’ 10-én tépett életbe,

Psieirmartar
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Gyógyazertórak Ajjeli swlgälata :
Jfap“ Tolvay Imre, Piac-uteji 1, — 

„Aranyegysrarvn“ Grösz Nagy Ferenc, 
Kossutb-utca 8. — JI. Rákóczy-' Aranyi 
S. A. örökösei, Knlsővásártér. — Sztan- 
kay~ Németh László, Szent Anna.utca 64

Jk Magyar Élet 
Párttának hírei

KÖZPONTI PABllRODAs Araoy Bika 
szál ló, félemelet, ahol a párt »«ocialls 
tanácsadó Irodájában feleket fogadnak 
«a kérvényeket álveetnek minden ked­
den éa csütörtökön délelőtt 16 12 
őréig. Telefon i 20-23,

A PÁRT KÉPVISELŐI KÖZÜL : Balogh 
István fogod minden hónap első vasár­
napjának délelőttjén 11—12 óráig. 
Dr. Ferenczy Tibor fogad május lft-én, 
csütörtökön délután 6—8-ig, 18-án,
vasárnap délelőtt 11—1-ig <* 23-án,
pénteken délután 8—8 óráig.

A PART ELNÖKE FOGAD minden hét- 
főn délután 5 óra 30 perétől 7 óráig a 
körponti párllrodában.

A MAGIAK ÉLET PARTJÁNAK TÁR­
SASKÖRE az Arany Bika szálló fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
0—I óráig és délután 3—9 óráig.

I OISPAN FOGAD magánügyben minden 
csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 
óráig.

A KÖZÉLELMEZÉS! KORMÁNYBIZTOS 
magánfeleket fogad minden kedden 
délelőtt 10—12 óráig a főispánt hiva­
talban.

tínUltitWÜ9tÍ^
MÁJUS 14.

lUtli. Ac öntevékenység és ktttetenség- 
teljesités kimagasló példáját adta even a 
napon Fenyvcsvölgyi György, volt sza­
badkai 0, honvéd gyalogezredbe!! őrmes­
ter, Galíciában, a Drohobles mellett bar. 
eoló I, zászlóalj fltközetvonatát vezette. 
Hare alatt arról értesült, hogy a zászló­
aljnál lőszerválság keletkezett. Erre vité­
zül és bátran, az oroszok pusztító tüzé­
rei m Ibsem törődve, személyesen vitte 
előre a lőszerrakaszokat oda. ahol a 
küzdők rohamtávolságra állottak az oro­
szoktól. Eközben észrevette, hogy a zász­
lóalj két szomszédos századánál nincsen 
parancsnok, mert a tisztek éa altisztek 
részben hősi halált haltak, részben pedig 
megsebesültek. Felismerte, hogy a cse­
lekvés kötelezettsége immár rája hárul * 
ezért tehát öntevékenyen és nyomban 
átvette a század feletti parancsnokságot. 
Ellőj kezdve ő vezette ezt a fél zászlóul, 
jat. amellyel megrohamozta és visszave­
tette az oroszokat Példás magatartását, 
valamint öntevékeny és igen eredményes 
hnrebaaratkozását — figyelembe véve, 
hogy korábban a nagy ezüst vitézségi ér­
met már kiérdemelte — ez alkalommal 
sz arany vitézség! éremmel jutalmazták.

• A Szociális Missziótársulat előadás, 
sorozata. Azok ar értékes előadások, me­
lyeket a Szociális Missziótársulat debre­
ceni szervezető a fővárosi előadók bevo­
násával rendezel! május hó 14-én, szer 
dán este 6 órai kezdettel folytatódnak s 
egyben ugyanezen a napon befejezést is 
nyernek. Ebből nz alkalomból Szeőts Me­
litta SM nővér, a pestvidéki fogházmisz- 
szió vezetője is ismertetni fogja értékes 
tapasztalatait a kórházmisszió népszerű­
sítése érdekében. A befejező előadás az 
előzőekhez hasonlóan nagy érdeklődésre 
tarthat számot Az előadást a kegyesren­
di főgimnázium dísztermében tartják. A 
belépés díjtalan. Ugyanezen a napon dél­
előtt 10 órakor a missziós tagok a föld­
szinti tanácsteremben megbeszélést foly­
tatnak

— Anyák napja Hajdúszoboszlón. Kü 
lönös melegséggel ünnepelte meg az 
anyák napját ezidín Hajdúszoboszló ifjú­
sága és lakossága A Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület, a Soll Deo Gloria, a ref. 
Lt ánybibliakör együttesen rendezte az 
ünnepélyt. Az emeletes, 25 tantermes is­
kola folyosóin és udvarán szokatlanul 
nagy közönség gyülekezett össze. Az ün­
nepélyt Demjén Ferenc lelkipásztor nyi- 
lolla meg. ünnepi beszédet Hegyaljai 
Kiss Géza dr. debreceni lelkipásztor mon 
doll a magyar édesanyákról. A szavala­
tok nagyon élvezetesek voltak. Sok tap­
sot kapott a lányok énekkara. Több szá­
mot újra meg kellett ismételni a közön- 
• ég kívánságára a Levente Zenekarnak 
■'z ünnepély rendezésében nagy érdeme 
vilii Kovács Lajos hitoktatónak. Fehér 
lázxM M Loos András scgcdlelkcMcknvk

Tíz centi magas vízbe fulladt egy 14 hónapos gyermek
í A mikapércsi esendorsag kaddan raggal 
I telefonon jelentette a debreceni királyi 

ügyészségnek, hogy Rézműves Róza 14 
hónapos gyermek hétfőn délután egy árok 
sekély vizében megfulladt. A csendörség 
vizsgálatot indított a haláleset ügyében 
és megállapította, hogy a kis gyermeket 
délután szülei tíz éves testvérének fel­
ügyeletére bízva otthon hagyták a lakás­
ban. A gyermek eleinte eljátszadozott ■ 
testvérével, de az később clálrnosodotl, sőt 
elaludt, a 14 hónapos Rézműves Róza pe­

— Hajdú vármegye törvényhatóságá­
nak klsgyídéee ma, szerdán délelőtt fél 
11 órai kezdettel tartja szokásos, közgyíi 
lést előkészítő ülését a vármegyeháza al­
ispánt teremben A kisgvülcst megölő, 
zöen reggel 9 órai kezdettel a közigazga­
tási bizottság tartja havi üléséi, míg a 
kisgyülés után. déli 12 órai kezdettel 
számonkérő széket tart Losaonrzy István 
főispán

—• Kmsnth-uteai templomban ma dél- 
után 5 órakor gyülekezeti evangelizációs 
összejövetelt tartanak. Ebből az alkalom­
ból a gyülekezet tagjait szeretettel várja 
az egyliázrész vezetősége.

— Alkulcsos betörő járt Ekli József 
temetkezési vállalatának üzletében. Hét­
főn éjszaka ismeretlen tettes Ekli József 
temetkezési vállalatának redőnyajtaját a 
Sas-utcán álkulcs segítségével felnyitotta 
és onnan a nyitvahagyott íróasztal fiók­
jából 10 pengőt elvitt. Az álkulcsos be­
törő még nagyon újonc lehetett, mert az 
üzletben levő páncélszekrényt meg sem 
kísérelte felnyitni. A betörést csak a reg­
geli órákban fedezték fel. A rendőrség 
megindította a nyomozást.

— Ballagás a Fiú Felső Kereskedelmi 
Iskolában. A debreceni négyévfolyamú 
Fiú Felső Kereskedelmi Iskola negyedi­
kes növendékei május 15-én, csütörtökön 
délelőtt 10 órakor ballagnak ar intézet­
ben. Erre a hagyományos szép ünnep­
ségre a szülőket, barátokat és érdeklődő­
ket szeretettel várják a ballagó diákok

— Anják-napje a Debreeen-nyuLasi 
állami népiskolában, Debrecen . nyulasi 
állami népiskola tantestülete és növendé­
kei szép és megható ünnepéllyel ünne­
pelték meg vasárnap délelőtt Anyák-nap- 
ját. Az ünnepélyt Murányi L. Nándor ig. 
meleghangú megnyitó beszéddel nyitotta 
meg, mely alkalommal szívélyesen kö­
szöntötte az édesanyákat és a megjelent 
érdeklődőket. Majd Kecskés József ref. 
lelkész, hitoktató mondott megható, szép 
beszédet ar édesanyák önfeláldozó, nagy 
sreretetéről. Aztán az iskola növendékei 
szavaltak, énekellek, kis jeleneteket ad­
tak elő. melyek mind az édesanyák nagy 
szeretetéről szóllak. Ezután letették a 
fogadalmai. melyben megígérték, hogv 
mindig engedelmes, jó gyermekei lesznek 
édesanyjuknak. A könnyekig megható 
ünnepély Murányi L. Nándor igazgató 
szép záró beszéde után a Himnusz el- 
cneklcsévej ért véget.

— A versenyen kivül induló Ignáth 
törzsőrmester is kapott tiszteletüljat. Leg­
utóbbi számunkban részletesen beszámol­
tunk arról a szép és látványos lovasmér- 
közésröl. amelyet vasárnap rendeztek 
meg a nyulasi pályán. Most értesülünk 
arról, hogy a versenyenkivül induló Ig­
náth László törzsőrmester kapta Muhr 
József alezredes tisztelctdíját. A verseny 
zökkenőmentes és sima lefolyásáért Zytás 
Pál százados érdemel dicséretet. Zytás 
Tál százados szintén tisztelctdíját kapott. 

ÜMUagii» a ÜKeütebe«

dig kitipegett az udvarról és belegázolt • 
ház előtt levő árokba, amelyben 10—15 
centi magas viz lehetett. Valószínűnek 
látszik, bogy a kavicsos árokban megbot­
lott. elesett és nem tudott a maga ere­
jéből felkelni, s ezért fulladt bele a rend 
kívül sekély vízbe. Ezekután a csendőr- 
ség jelentése alapján a királyi ügyészség 
gondatlanságot lát fennforogni a halál 
eset bekövetkezésénél és ezért a vizsgáló­
bíró elrendelte a gyermek holttestének fel­
boncolását.
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— Debrecen váron törvényhatóságának 
kisgyúlőse május Ifi-ári, pénteken dél­
előtt 10 órai kezdettel tartja ülését a vá­
rosháza kistanácstermében Több válla- 
latbaadás szerepel tárgysorozaton és .je­
lentős városi ügyekben döntenek ezen

— Csütörtökön délelőtt lesz a várme­
gyei közgyűlés. Hajdú vármegye törvény­
hatóságának közgyűlése holnap, csütörtö­
kön délelőtt fél 10 órakor lesz a várme­
gyeháza dísztermében. Az ülésen amelyen 
Lossonczy István főispán elnököl, szá­
mos fontos közérdekű dolgot tárgyalnak 
meg. Ennek keretében kerül betöltésre a 
megüresedett szolgabirói és két aljegy­
zői állás.

— Öngyilkosságot kísérelt meg egy 
gyári munkás. Hétfőn este fél 9 órakor 
megrendítő öngyilkossági kísérlet történt 
a Ferenc József-út 12. számú ház kapu­
aljában. Jenei János 21 éves gyárimun- 
kás sósavval öngyilkosságot kísérelt meg. 
Tettét még idejében észrevették és a men­
tők kiszállították a belgyógyászati klini­
kára. ahol gondos ápolás alá vették. A 
nyomozás során megállapították, hogy a 
fiatal gyári munkás azért akart megválni 
az élettől, mert két héttel ezelőtt állását 
elvesztette

Ballagás a Svetlts intézetben
A debreceni Svetits gimnázium matti- 

randus növendékei kedden tartották meg 
ballagásukat’ az intézet gyönyörűen fel 

virágozott kápolnájában. Szabó János hit­
tanár búcsúztatta a VIII. gimnárista Iá- i 
nyokat az intézettől.

— Az a gimnázium veszi tőletek búcsú­
ját. melynek védő szárnya alatt voltatok 
nyolc éven keresztül és amely megismer­
tette veletek a magyar lány és a magyar 
nő szent kötelességet, melyei Isten segít­
ségével és a szűz Anya oltalmába ajánlva 
magatokat, kell szemeitek elölt tartani — 
mondotta a többi közöli Szabó János hit­
tanár.

A beszéd illán szentségkitétel volt és a 
legszentebb Oltáriszentség elölt fogadták 
meg a lányok, hogy életük bármilyen ne­
héz korszakában is hűek maradnak Égi 
Édesanyjukhoz. Majd az udvarra vonul­
tak le a IV. gimnazisták sorfala között 
virágesőben. Itt a hetedikesek nevében 
Kiss Anei VII. o. búcsúztatta őket. A bal- 
lagók nevében Ronrzy Klára köszöni el 
és el-elcsukló hangon ígérte meg. hogy 
a magyar nő eszményképeit. Dobó Kati­
cát és Zrínyi Honát fogják követni életük 
útján.

Ar udvarról az. annyiszor látott virág­
gal feldíszített osztálytermükbe vonullak 
fel Már messziről érzett gyöngyvirág és 
nárcis és orgona hódító illata. A katedra 
helyén csokrokkal díszítse feliéi- virágok 
között a Szűzanya mosolygott Életbe in­
duló leányaira.

A könyvek és füzetek helyéi pedig a 
Jövő hivatást jelképező fakanál váltotta 
fel Mégegysz.er felhangzott az osztályban 
a Gaudeamus igifur dallama.

DR. FRÄTCR páu

(Bihácsy György rajza.i

— A CÉLTUDATOS EGÉSZSÉGÁPU- 
LÁS egyik legfontosabb szabálya az. bogi 
az ember hetenként legalább egyszer, 
reggel felkeléskor, egy pohár természetes 
„FERENC JÓZSEF44 keserűvizet igyon, 
mert ez a gyomrot és a beleket alaposan 
kitisztítja és az egész anyagcserét elő­
mozdítja. Kérdezze meg orvosát •

—Elfogott a rendőrség egy veszedelmes 
tolvajt. Farkas József Nyugati-utca ti 
szám alatti lakos néhány nappal ezelőtt a 
rendőrség központi ügyeletén feljelentési 
tett ismeretlen tettess ellen, aki szombaton 
éjszaka a nyitott ablakon keresztül be­
mászott lakásába és onnan háromszáz 
pengő rétékben két öltöny ruháját ello­
pott. A rendőrség a feljelentés alapján 
széleskörű nyomozást indított és hétfőn 
sikerült elfogni Tőkés Mihálv 27 éves be­
jelentett lakás és foglalkozás-nélküli nap­
számost, aki beismerte, hogy 6 mászó1! 
be Farkas lakásának ablakán és ó vitte »I 
a két rend ruhát. A rendőrségről Töke, 
Mihályt beismerő vallomása után ked­
den délelőtt átkfsérték az ügyészség fog­
házába.

Koresmárosok és Italmérök figyel­
mébe ! A Korcsmárosok Ipartársulala 
május 15.én délután 4 órakor Rákóczi-u. 
16 sz. alatt lagértekezletet tart. Az érte­
kezlet főbb pontja új cukoradag megál­
lapítása. Feltétlen megjelenést kér az el­
nökség.

— Felmentettek két lopással vádolt 
püspökladányi fiatalembert. Koszla Ba­
lázs és Koszta Rudolf püspökladányi 
napszámosokat azzal vádolta a királ'i 
ügyészség, hogy a Fantó Művek püspök­
ladányi petróleum telepéről 140 liter pe1- 
rcleumot elloptak s azt eladták. A Lét 
vádlott a keddi fötárgyaláson határozot­
tan tagadta a vádol, s hangoztatták, hogy 
a <rendőrségen lett beismerésüket kény­
szerhelyzetben tettek. Az egész lopásról 
egyáltalában nem is volt tudomásuk 1 
most kihallgatott tanuk sem bizonyítot­
ták, hogy a két vádlott követte volna el 
a lopást. így a törvényszék nem látóit 
bizonyítékot arra nézve, hogy csakugyan 
részesek volnának Koszta Balázs és Ru­
dolf a lopás elkövetésében, ezért mind- 
keltőjüket jogerős ítéletiét felmentett* a 
vád alól.
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Gyász rovat
pr Farakas József református leány 
[nnárinmi tanát. Temetése ms délután 

,i érakor leáz- * Köztemető disxrevata- 
,-ojáliól Fehértói vállalatának rendező-
/»ben-

Kegyes Mária Katalin t 1 hónapos ko 
stwn elhunyt Temetése szerdán délután 
, órakor less a Köztemető 2. á. ravta- 

terméből a református egyház, s»i- 
Mrta- ' szerint. Gyászolják : szülei, Ke- 
,vM János és neje Horváth Mária, nagy 
’rfllei polg Kegyes Mihály és neje Kozma 
liiliáDtia, valamint keresztsriilei. unoka- 
„stvérei, nagybátyja!, nagynénje!, vala­
mint a kiterjedi, rokonság. tókás: Gzeg- 
nii-utca 9 Temetését » Gebauer cég ren­

dezi.
Kovács Lajos stuibómeeter 76 éven ko- 

áhan elhunyt. Temetése szerdán délután 
: érakor lesz a Köztemető, ravatalozó 
icrmóből a református egyház saortartása 
tzerinl. Lakás: Zelemór-utca 9 Temeté­
st a Gebauer cég rendezi.

Orv. Bagl Istvánná Kadaeri Juliánná 
emelése szerdán délután fél 5 órakor 
it-i a Köztemető II. b ravatalozó termé­
ből. Da.nkó temetkezési vállalat.

V. Sütő Józsefné, Kovács Juliánná 75 
.v(.< korában elhunyt Temetése szerdán 
i.'lután <ó| t órakor lesz a Köztemető 
lf b. ravatalozó terméből ref. szertartás­
sal. Lakása ; Bujdosó-utca 12. Pusztai te- 
niptntolkezési intézet

Gombos Ferenc 77 éves korában el­
hunyt. Temetése csütörtökön délután 5 
órakor lesz a Köztemető alagsori ravata­
lozójából ref. szertartással. Lakás : Si- 
nionffy-ulca :*ti. Puszta! temetkezési inté­
zet.

Genczi Gyula cipész Mi éves kólában 
í-lhnnyt Temetése csütörtökön délután 
lói 4 órakor tear, a Köztemető II. b. ra- 
ratalozó terméből. Lakás : Tanító-utes 8. 
Temetését Bartha vállalata végzi.

Orv Papp Viktomé sz. Oláh Mária 62 
íms korában elhunyt. Temetése ma dóf- 

íitán ti órakor lesz a Köztemető diszra- 
,.italozó terméből. Lakás: Kuruc-utca 62. 
'''emelését Bartha vállalata végzi.
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— A Debreceni Piarista Diákszövetség 
május lő. én, csütörtökön este fél 9 óra­
kor ír Angol Királynő fehérlermében ha­
nti! összejövetelt render. Az ősszejövete- 

n dr. Kettese Aladár egyetemi nyilvános 
"tides tanár szövetségünk alelnöke: A 
-zemüveg története Nero smaragdjától a 
ontactiivegig“ címmel előadást tart. —• 

itssze jövetelünk re a szövetség tagjait és 
tuthes hozzátartozóit szeretettel meghív­
óik. Dr. Rátöri József ügyv. alelnök. 
Itt. .Fábián Sándor főtitkár.

Dr. Rudas Imre orvos, Hatvan 
iiva fi. katonai »szolgálatból visszu- 
’ ri. Rendelését megkezdte.

\ Kistemplomi Egyházrész központi 
bibliaköre ma. szerdán délután az egyház 
Dnácstermében összejövetelt tart, Fel- 
" 'juk a figyelmet arra, hogy a bibliaóra 
"lóponlja az. eddigszokásos 5 óra helyett 

órával későbbre, hal órára tétetett.
— Véletlen baleaef a vágóhídon. Sú- 

'os kimenetelű véletlen baleset történi 
'Ordán délután a Vágóhídon. Karács- 
"égi János 22 éves napszámos munka- 
■'ötben beleesett társának élesrefent hé­
tébe és jobb alkarján súlyos sérüléseket 
'zrnvedetl. A szerencsétlenül járt fiatal- 
■nibert a mentők részesítettek elsősegély 
,pn majd kiszállították a sebészeti kli- 
káni, ahol bekötözték súlyos sérülését 

' klinikai kezelés után a mentők NAg- 
■ ■di-titcaj lakására szállították a fialni 
" 'pMámost.

Heg akar Ön szabadulni vég- 
7« » férgektől ? Mi gáz nélkül I 
o'szkréten megszabad Ujjuk. Polos- 

x’ rusz^' sváb, moly. egér. pat- 
4ny irtását jótálltfawil vállaljuk, 
ofnbados Gyula fóregfrtó vállalkozó 

ebrecen. Öserepes-iitcn-4. Telefon’ 
-’«-30.

' -elyenilicriiyó khrsztas a mai 11* 
'n megkezdődik kormány a selyem- 
''bo beváltási érát fölemelte. Azon csa 

akik rövid 3—4 hét alatt selyem- 
, tenyésztéssel 50—160 pengőt meg 

'adó összeget akarnak keresni. a 
"emhernyó átvétele ve; ti még mai 

•<P folyamán jelenjenek meg Miklósutca 
7 zn " a kercsztépülelben ahol 

sllam ingyen ad ki mind- akinek se 
"mhernvot, tenyésztési papírokat és , 

, vnió utasításokat. M kir Selyem j 
"? eszlesi Felügyelőség,

a Piau^ía tna ette 8 ócaköc Utz
\ görög katolikus műkedvelők 

áltál rendezett előadás keretében a 
Sőilassy László fellépte garancia 
arra, hogy a közönségnek egy igen 
kedves élményt adunk viszonzáské- 
pen azért, hogy megtiszteli jóté­
kony (■■•In működésűnket. Jöjjenek 
szeretettel várjuk önöket. Amit 
kapnak meleg szívvel és önzetlenül 
adjuk mi i.«. meg az a kedves szín­
művész is. akit hntestvérünknek 
vallhatunk.

Az ftsame. amit elő«dóssal szolgál­
• Cb ■ o • Q ■ co ■ <r> ■ C-J •<=>■ C-( » Q • CD ■ CD ■ a ■ co ■<=»■ o ■<=>■<=>• O.

CSALÁDI ÉRTESÍTŐ
Esküvő. Szkenderovicli Hanna 

's Gombos Gábor tüzérfőhadnagy 
lő-én egyórakor tartják esküvőjü­
ket a debreceni Kossuth utcai temp­
lom bán.
‘0<xx>ö000<xx>0<><s>0<>0o<>0<x><><>c

A Debreceni Orvosegyesület 
május hó 15-én. csütörtökön délután 
ti órakor a Belklinika tantermében 
tartja XIII. tudományos ülését. \ 
tárgysorozat a következő : Bemiita- 
t.ást végez A’alenta András. Borsos- 
Nachtnebel Ddön, Sántha Kálmán 
és Hüttl Tivadar. Előadást tart: Ba­
logh Ádám : Irányelvek a csont­
eredetű sarkomák műtéti és .sugaras 
kezelésében címen. Üléselnök : 
\ erzár Gyula. Jáki Gyula főtitkár.

Koszorú megváltás. Tordai dr. 
Borbély Gyu'a táblabíix» halála al­
kalmától a debreceni pályaudvarpa- 
rancsnokság tisztikara koszorumeg- 
váltás címén 30 pengőt adományo­
zott az, árvízkárosultak megsegíté­
sére. \ koszorumegváltáö összegét 
a Debrecz.eni l'jsóg—Hajdüföld 
szerkesztősége utján juttatják a 
megjelölt célra.

— A Német Tudományos Intézet 
nyári nyelvtanfolyamai. A német 
folyóíratkiállítás bezárásával a né­
met tudományos intézet még mindig 
nem kezdi meg szünidei pihenését, 
hanem május 26-ával kezdődőleg 
nyári nyelvtanfolyamokat- rendez, 
kezdők és haladók számára az esti 
órákban. Beiratkozás naponként a 
német tudományos intézetben Fe­
renc József-úl 22. II. em.

SzInéBzvásár Szolnokon.
Egy hete játszik Szolnokon Kardos 
<léza szegedi színtársulata. Vasár­
nap és hétfőn több színigazgató lá­
togatott el Szolnokra a társulat elő­
adásaira. A többi között ott volt 
Tánay Ferenc, a Kolozsvári Nem­
zeti Színház igazgatója. Felpeczi 
Ihász Aladár, az. újpesti színház 
igazgatója és l’ut.nik Bálint, a nagy­
váradi színház igazgatója. A Kar­
dos-társulat több tagjának szereplé­
sét nézték meg. mert május van >■« 
áll a nagy s/ínés'zvásár. Egyébként 
Kardos Géza színigazgató kapta 
meg az elw meghívást Szabadkára 
magyar színtársulat, szereplésére. A 
SzJnművészeti Kamara útján kapta 
meg az engedélyt a beutazásra, úgy 
hogy szerdán érkezik a városba 
tárgyalmi lóg a v:iros vezetőcégé­
vel.

A vidék is nagyon erősen *1- 
(leklódik a/ újságírók ünnepi estje 
iráni. Az Ország«»* Magyar Sajtó- 
kamara által május 21-én este fel- 
nyoie órakor a Magyar Művelődés 
házában (Városi Színházi rendezen­
dő ünnepi est. országszerte egyre 
nagyobb érdeklődé’st mutat. A Bu­
dapestre kiküldött 300 meghívó 
után még újabb száz meghívót kel­
lett kedden is klkü'deni, oly nagy 
volt az igénylés. Érdekes, hogy i 
vidék nagyobb városaitól igen sok 
jegyigénvlés érkezett, a Sajtókama- 
iához, valamint különtózó jegyire- 
dákhoz. Ezeket a jegyigényléscket 
most még ki tudják elégíteni. Bu­
dapesten és vidéken egyaránt, kér­
nek mindenkit, hogy jegyét minden­
ki váltsa meg, nehogy az utóbbi na­
poktól! fennakadiis álljon t.e a je­
gyek kiszolgálásában. (MTlj 

ni akarunk, mindnyájunk közérde 
ke, hogy minél több tiszta Ir'kil h ■ 
anya legyen a kispolgár osztálynak. 
,.1’anpertas maxlnut meret ri.x” 
I'naim! Az i|>aro« családok sz.ente- 
lyének tisztasága pétiig a megna­
gyobbodott és sokat szemedéit Ha­
zánknak eminens érdeke.

Jöjjenek, szeretettel várjuk i»nő­
ket !

Ifj. Pnpp Gyula 
gór. kai. káplán

Ma délben lesz a Jogász Ifjú 
sági Egyesületben dr. 1‘ogány Béla 
törvényszéki bíró előadása a rehabl 
litációs törvényről. A Jogász Ifjú­
sági Egyesület rendelésében ma 
délben 12 órakor a Köz,ponti Egye­
tem VI. számú tantermében dr. Po­
gány Béla törvényszéki hiró elő­
adást tart ..A rehabilitációé törvény 
(1040. XXXVII. te.) gyakorlati ér­
telmezéséről“ cinnnel. Az időszerű 
kérdést tárgyaló előadást az elője­
lek szerint Dehrív'en jogásztársa­
dalmának nagy .rlek»ődése kiséri.

- Minden volt <liák<M vár ms délntsn 
u Kollégtuini Dlák.sxüictsrg. Ma délután 
hat órakor tartja május havi összejöve­
teléi a Diákszövetség az Angol Királynő 
vendéglő nagy éttermében. A Diákszövet­
ség tagjai ez alkalommal a kollégiumi 
tagozatok legfelsőbb évfolyamainak tu- 
nu’óival találkoznak : az érettségire ké 
szülő gimnazistákkal, a képesítőtől druk 
kóló képzősökkel és a lelkészképző in­
tézel teológus hiillgnfóivnl. Ezeken a má­
jusi találkozásokon szokták ellátni ar 
öreg diákok komoly és humoros jó la 
»ácsokkal azokat az ifjú diákokat, akik 
az. érettségi, a képesítő s más vizsgák le­
tételével most indulnak neki az életnek. 
Az ifjú diákok itt megismerik a Diákszö­
vetséget. amely a szerény két pengős évi 
tagsági díjakból több, mint ezer pengő­
vel segélyezi évenként ar arra érdemes 
lanulrtknt Megismerik egyúttal kis mére­
tekben az életet is. mert a Szövetség tag­
jai között minden társadalmi réteg, min­
den foglalkozás és minden társadalmi ö- 
rekvés képviselve van tesvérl egyettér- 
lésben. A Szövetség tagjai a nevelő édes 
anya : a Kollégium után testvéreknek te­
kintik magukat. Az összejövetel hivatalos 
előadói az ifjúság szónokain kívül : vi­
ler dr Bessenyei Lajos. C.sobán Endre, 
dr Hódy Béla és dr. Erdőss Károly. A 
többi diákok elöretcs megbízás nélkül 
Szólalhatnak fel.

— Két halálosvégü vonatgázolás. 
Szatmár-Gőzfíirész állomáson kel­
lős halálosvűgf) vonatgázolás tör­
tént ar elrnull napokban. Di/w/etpiy 
Lajos évwi palyuntniktís. hét­
gyermekes családapa és Pintye 
György 12 éves kis fiú n pályates­
ten akartak átmenni, amikor a por­
felhőben egy tolatástól ..eldobott ‘ 
kowt mindkettőjüket elütötte. A ke­
rekek alá kerülve olyan súlyers 'é- 
rüls^eke szenvedtek, hogy mindket­
ten azosina! meghaltak.

— Tfzenegyévi legyházra ítélték 
a gyilkos asszonyt, A nagyvárdi 
törvén ysrók nist tárgyalta Fúró 
Gá'bomé bűnügyét, aki a mull év 
októberében tóitával agyonverte 
ágybenfekvö férjét. A holtteret le­
pedőbe csavarta, kihúzta az udvar­
ba és a kövek közé rejtette. .A falu­
ban azt a hírt terjeszteM-e. hogy 
férje eltűnt. A kutyák kikaparták 
a hoHteetet. a caendőrsé.g letartóz­
tatta és megindult ellene az eljárás. 
A gyilkossággal vádolt asszonyt, 
aki a gyakori vóírzeked-éiHek miatt kö 
vette el lettét, a törvényszék 11 évi 
fegyházra Ítélte.

„TANULJUNK KÖNNYEN 
GYORSAN“

XF.METCl. 1. rész kezdők számár* 
NEMETÜT, II. rész haladók számira 
AGOLUL OLASZUL FRANCIÁUL
Ara kötelenktnt fűzve F ft.--.kötve F. 7.— 
Életbevágóan fontos könyv •

Kapható : 
a OEBRECZENl ÚJSÁG—HAJDOFÖLO 

ktadóhlralaláhan
Fervnv JóMef-űt M. Tetei rm r »!•••.

I Zenekedvelők Kikének nagysiker 
évadzáró operaestle a Zenedében

l A Zenekedvelők Köre hétfőn este való 
»ági» díszelőadás keretében rendezte 
meg évadzáró estjét, amikor is a Ma­
gyar Kamaraopera Társulat kitűm 
együttesének közreműködésével előad!,. 
Mozart . Szökteti'» a szerályból" cíinó 
remekművét. A Kamaraopera Társulal 
debreceni vendégszereplése körül az 
első este szállítási nehézségek miatt egy 

t kis zavar támadt, úgyhogy a bemutatko­
zó előadást vasárnap tartották meg 
szép sikerrel. A siker azonban s Zorn 
kedvelők Körének hétfői estjén olyan 
mértékben halványorödott, amilyent'' 
ritkán volt példa. Debrecen keresztyén 
úri közönsége impozáns módon bizony 
tofla be. hogy Illése és kritikája világv' 
rosi nívón áll. De ugyanazt mondhat,p'é 
Opcrnkamara Társulat együtteséről 
amely igazolta a kultuszminisztérium 
elhatározását az. opernstatlnnék felállít' 
sára vonatkozóan. Endre Róla igazgató 
karnagy vezetése mellett a fiatal erőkből 
de meglepően eredeti tehetségekből á'lo 
együttes olyan operaelőadást produkált 
iimely becsületére vált egyrészt a Zene­
kedvelők Körének, másrészt a magv:n 
énekkultúrának

A kitűnő együttesben különösen kirob 
bánó sikere volt a tüneményes hangú és 
rendkívül tehetséges Sipos Erzsébet 
nek aki pompás hangjával és ered t' 
alakításával valósággal elragadtatta a kö­
zönséget. A debreceni származású opera 
énekesnőt egyébként rengeteg virággal 
halmozták e| és nagyon melegen ünne­
pelték. De kijutott ar ünneplésből a töb 
Kleknek is, így a gyönyörű hargú Senye, 
Oláh Hasnak Kishont! Józsefnek. Sta 
nati Józsefnek, Sándor Istvánnak é« 
Szabó Ferencnek is.

A hétfői díszelőadáson, ahol a közön­
ség nagyrészc estélyi ruhában jelent meg 
resztvettek u Debrecenben tartózkodó 
német professzorok is. Nagy elragadta 
lássál nyilatkoztak a remek együttesről 
s különösen szép jövőt és sok sikert jó. 
soltak Sipos Erzsinek.

METEOR MOZOO MŰSORA: 
Szerdán, csütörtökön : 5, 7. 9 órakor !

„ISMERETLEN ELLENFÉL"
Magyarfilm 

„Equadori fejvadászok“ dzsungelfúm!

„Novara Hőse“
A Kormányzó Ür élete rántó«, 

versben éw képekben
Remekbe készült könyv hagyta »i a 

napokban az egyik debreceni nyomdát 
Tardy W. Lajos fiatal debreceni költő cs 
Fekete László alkotta, a szó szoros értel­
mében. A könyv témája a legmagsszto- 
sabb : minden magyarok szemefénye. 
minden magyarok rajongásig szereteti 
vezére, vitéz nagybányai Horthy Miklós 
A szeretet, a tisztelet, a megbecsülés, • 
hódolat diktálta ennek a könyvnek min 
den egyes sorát, minden egyes ceruzavo­
nását. Tardy W. Lajos szövegbe, versbe 
szedte hódolatát, míg Fekete László Ihle 
tett kezekkel megörökítette az utóbbi idők 
Legnagyobb Magyarjának magasztos alak 
ját és a körülötte zajló eseményeket.

A könyv a „Novara hőse“ címet kapta 
s azt kéziratban eljuttatták a honvédéi 
mi miniszterhez, aki elismerését fejezte ki 
a dicséretreméltó munka iránt és anya 
gilag is támogatta annak kiadását. A ize 
retetteljes támogatásért, felkarolásért 
ugyanekkor a honvédség részére dfjtsla 
nul 200 példányt ajánlottak fel.

A remekbekésziilt könyv egyik díszes 
példányát meleghangú, hazafias érzéstől 
áthatott kísérő szöveggel együtt kedden 
délelőtt eljuttatták Lossonczy István fő 
ispánhoz Is és felajánlották neki. A ki 
sérő szöveg utalt arra a szeretette és ál 
talános tiszteletté, amely a Főméltóságu 
Úr személyét körülveszi, s hogy jobban ki­
hangsúlyozzák azt. hogy a könyv nem Üz 
leti eóizattal készült, minden elaiioú 
könyvből egy pengőt felajánlottak a Los 
sonczy István főispán által megjelölt ha­
zafié* célra.

Loesonczy István főispán a legnagyobb 
. elismeréssel fogadta a nagyszerű, szép é* 

ízléses könyvet.

Főszerkesztő ; Felelős szerkesztő 
Dr. Nagy Imre Ben,vovt»r,ky Pál 

Kiedje t
I AffWld! SnjtóvAIInlat Kft
j Felelős kiadó:
* Balogh Utváa
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SPORT
K DEBRECENT GAZDASÁGI AKADÉ­
MIAI SPORT EGYLET KÉRI LEIT 
II Jl SÁGI ES FELNŐTT ATLÉTIKAI 

VERSENYE
\ DGASE szombaton délután és va­

sárnap délelőtt tartotta kerületi verse­
nyét Egyes számokban igen szép küz­
delmek voltak. különösen nagyon szép 
' Tfdrnényt ért el dr. Kapros László 
Dl AC a magasugrásban 174 cm

Ifjúsági eredmények : 200 m síkfutás 
I Nagy Vince DTE 25.5 mp. 2 Kiss 
Díván DGASE 25.8 mp, 3. Bohn András 
DEAC 26 mp, 400 m síkfutás I. Nagy 
A'.ncc DTE 56.4 mp. 2 Bohn András 
Dl AC, 3000 in síkfutás 1. Demeter (ívű­
in DIE. 11:43.8, 2. Fekete .Jenő DTE.’ 3. 
Koos .József DIE. távolugrás 1 Kiss 1st 
\án DGASE 522 cm. 2 Bohn András, 3. 
I athonyi Zoltán DEAC. súlylökés 1. 
Kiss István DGASE 1000 cm. 2. Nagy 
X Ince DTE 932 cm. 3. Nagy .Jenő DEAC 
812 cm. diszkoszvelés 1. Nagy Jenő 2844 
m. 2 Kiss István 2756 cm.

Felnőtt eredmények: 100 ni Gazda Ti- 
J»or 12 mp. 2 Kováts Ferenc DTE 12.2, 

> Hányas «József DIE 12 3. 800 in 1
Színnek Ferenc DTE 2:13.4. 2. Kertész 
István DEAC 2.14.4. 3. Bányay József
’ 1 I 6. 1500 m 1 Bánvav József DTE

1 II 1 2 Kertész István‘DEAC 4:45.2. 3. 
Színnek Ferenc DTE 4:47.6, 110 m gát­
futás I dr. Kapros László DEAC 19.3.
2 Molnár Ferenc DEAC 194 mp. 3. 
Szamos Mihály DEAC 22.2 mp, magas­
ugrás 1 dr. Kapros László 174 cm, 2. 
Tóth János DEAC 160 cm. 3. Toros Ká-

< lv DEAC. rúdugrás 1. Bodnár Miklós 
Dl AC 320 cm. 2 Kerekes Béla DEAC 
30O cm hármasugrás 1 Toros Károly 
Dl .AC 1136 cm, 2. dr. Vccscsy Sándor 
DF AC 1125 cm. 3 Balogh Ferenc DTE 
Ilii cm gerelvhajítás 1. Ung Lajos 
DEAC 1609 cm’ 2. Gally Károly D'1'E 
<169 cm. 3. Törös Károly DE AC 4309. 
4x100 m váltófutás 1. DEAC 49.4 mp, 
dr Vccsésx Balázs. Thury. Nagy. Ko- 

rompay), 2. DTE 50.6 mp (Színnek. Ba­
logh Bányay. Kovácsi.

ezek egyezése eseten a Következő leg­
it I h pon.számmal értéke t eredmény n 
d v)ti* Díjazás : mindkét osztály e’ső 
lie s, zctijt a MASZ oklc\eié» nyeri. Az 

•vrsületck a versenyt köv .6 négy nap 
a’atl kotr,esek a verseny jegye*, könyvel 
I «‘küldeni A késedelm's egyesületek ! 
> rt-lni-:>\c' nem számítanak Vitás ísr. | 
lekben a MASZ inlézőlózí.ll vága doni 
Net »vési zárlat május 16-án délután hal 
ra Nevezéseket vitéz Hidházv Dezső

«egrt elmulasztja úgy a gazdaságában 
üzemében történő baleset esetén az 1902 
XIV. I. c. 24 §-a illetve az 1912 Alii.
l c. 5. os 12 §-hí alapján kártérítési fe­

lelősséggel tartozik, mulasztása a k hs 
gásí óljára - jogkövetkezményét vonja »na 
ga után A hátralékos díj közadók mód 
jara fog behajtatni. Városi adóhivatal

• O ■ CD ■ CZ) ■ O ■ CZ3 ■ CD ■ CD ■ CZ) ■ CD ■ CZ? ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD • CD ■ f

APRÓHIRDETÉSEK
kerületi telelőhöz kell küldeni.

Közgazdaság
Debreceni állatvásár. Felhajtás ló 525. 

eladás 151. felhajtás szarvasmarha 1520 
1125. Árak : vágómarha jóminö- 

72 -110. közepes 58 —70, silány 45 
borjú 88— 140 növendék marha 72 
tinó, ökör 80—115 fillér. fejős 
380 750 P. vágó ló 85—22.7 P, 
igásló 100-210. közepes igásló

220 100. jó igásló 100 750 P. kocsiló
600—1000 P Az iránvzat igen élénk.

Betöltendő állás 
nőknek

I*iaci

segu
---58,

96.
tehén

Fodrászt a nuló 
h bélelik Bíró fodrász 
íizlel, Piacutca 58. 6-

Mindenes 
lözönő vidékre felvéte­
tik, Teleki-u. 100. 83

Könyveshez
Varró Bucsányi Könyvnapi könyv!!! 

Megjelenik június t-én.
Gyógyító kincsek tömege a virágos me­
zon — Használjuk és alkalmazzuk 

őket egészségünk szolgálatában ’
GYÓGYNÖVÉNYEK 

GY0GYHATÄS.4I
NöVÉNYI GYÓGYSZEREK 

llatai gyógynövényeink ismertetése, 
gyűjtésűknek módja é* felhas/ainlásStik 
a mindennapi életben az egészség szol­

gálatában.
A leggyakrabban előforduló betegségek 
és az alkalmazandó gyógynövények és 
gyógynövény készítmények (receptek) 

kimerítő és részletes ismertetésével.
Ida
Dr

álló
gyei niek-
a háztar- 

azonnali

Egyedül 
in egbrzható, 
szerető nőt. ki 
fásban jártas, 
belépésre felveszek. 25
35 évig jelentkezhetnek. 
Piac-U. 49, nyomda. 66

Állást kereső 
férfiak

HázmeMeri
állási keresek kis csa­
láddal azonnalra villá­
ban is. Kandia-utca. 4. 
Nagv 1st vári né. 57

Bútorozott szoba

Baeomflpiae :

Kis csirke párja
O.5O—O.7O

Kis kacsa párja 
1.80—2.20

Kis liba párja ti 00—8.00 
Tyúk kg 2.20—2.40 
Kövér kacsa kg.

.', 00 - 3 20
Kövér liba kilója

il.00—3.20
Pulyka kg 1.80—2.00
Tej literje 0,28
Tojás drb.-ja 0 10 0.11
Vaj kg. 4 W
Túró kg. 0.60
Egys. kenyér 0 36

Zöldségpiac :
Zöldség kg. 0.30

árak
Zeller kg 0.70
Torma kg 0.80—120
Cékla kg 0 20
Burgonyí kg. 012—0.H 
Gül baba 0 1 I
Ella rózsa 0 12
Fokhagyma k^’ 1.00
Karalábé kg 0 20
Savanyúkáposda k-g n 3<i 
Spenót kg -ja 0 50
Sóska kg.-ja 0 60
Saláta drb.ja 0 08—-0.12 
l j hagyma 0 12—0.18
Bab. libamáj 0 6<l

Gyümölcspiac :
Alma kg 0.90—220
Citrom drb-ja 0.08—010
Dióból kg. 5.20
Narancs kg 1.80—2.00

Hangszer

Pianínó 
világmái’kás eladó. Kút- 
utca 101. 80

Gazdasági 
•szközäk

—-------------------------

Rádió

SPORTHÍRMOM4Ó
\ DV.SC/ csapata vasárnap délután 

Debrecenben a T Előre csapatával ját­
szik bajnoki mérkőzést. A mérkőzés a 
nagyerdei Stadionban les/ megtartva, 
csak még azt nem lehel tudni. hogy ki 
játszik előtte előmérkőzést.

A »sárnap Piispöktadánvban a DMTE 
8:0 (4:0) arányban szenvedett vereséget a 
PMÁV csapatától bajnoki mérkőzésen 
Érdekes, hogy az őszi szezonban a ladá- 
iiyi vasutasok ugyanilyen vereséget mér­
tek a debreceni munkásokra. Nagykálló- 
I an az NSE—Csapi SE elsőosztályú ba j­
noki mérkőzés 2:2 arányban eldöntetle­
nül végződött.

Vasárnap rangadómérkőzes lesz Buda­
pesten, de ennek a rangadónak már 
nincs semmi különösebb jelentősége, 
mert a Ferencváros 10 ponttal rezei az 
I’jpest előtt. Valamikor ezen a rangadó, 
kon dőlt el az elsőség kérdése. Vasárnap 
még a következő mérkőzéseket játsszák : 
SBTC Elektromos. D1MÁ VÁG—Gam­
ma. Törekvés—Szeged. AVMFC—Kis­
pest. RSZKRT Tokod. Haladás—Szol­
nok.

Varró Aladár Béla gyógyszerész.
Bucsányi Gyula egészségügyi tanácsos 

előszavával.
oldal lexikon formátumban. 17 láb-
70 színes képpel. 106 egyszínű köp­
és 6 egyszínű táblával illusztrálva

4;>0 
Ián 
pel 
Könyvnapi ára június 1 3-án kve 12 P. 

Könyvnap után kötve 15 F.
A gyógynövények szakszerű alkalmazá­
sával a kóros és különböző mérgező 
anyagok a szervezetből eltávolíthaíők, 
melynek következtében a vér megtisztul, 
és az egész szervezet megújhodik. Ha­
zánk különböző vidékeinek gyógynövé­
nyei már évszázadokkal ezelőtt is híre­
sek voltak gyógyító halasaikról. Hazánk 
ezen istenadta természeti gyógykincse is 

felhasználásra vár !
Megrendeléseket már most elfogadunk !

DEBRECZEM l JSÁG—HAJDLFÖLD 
kiadóhivatalában. Ferenc Józscf-út 56. 

Megyeháza mellett.

Kiadó 
búlorozll szob; 
különbejáratú 
1-re, Garai-iilca

utcai 
június 

81

Vasutas
önkénles, pilóta, polgári 
urak forduljanak biza­
lommal l egdeshez i uha- 
rendeléssel. Kálvin-tcr 
19, Püspöki palota —* 
(Déri-sarok.) 1212

ÖcskavAsal, 
fémet, mindenféle vas­
anyagot legmagasabb na­
ptárban átvesz Vas- és 
Fémgyüjtő Körzeti I ro­
mi, Paesirla-u. 17. Tele- 
fao ! M—»4 777

Rádiói 
lökéletcsen javít. alakit 
és modernizál olcsón, 
gyorsan és felelősséggel : 
Szabó Lajos műszerész, 
(’sapó-utcá 86 Telefon : 
32-54. 1208

Erős 
fuvaros szekér, ugyanott 
eke és gépkapa és egv 
lóra való hám eladó, - 
Külső Monostorpálx i út 
/ 8. 76
■■asHsaamnnHBiBsaMBi

Eladó ház

üzlet, műhely

ELADÓ
Budai Ezsaiás-utra 51. 
számú kéfszobá*, előszó 
bás, kényelme* családi 
bár. 744

Takarmány üzlet nek, 
raktárnak, autógaragc- 
uak vagy műhelynek al­
kalmas üzlethelyiség ki- ; 
adó, Dobozi-ii 1. 15

Eladó ház
több két szobás lakással 
üzlethelyiségekkel. öl
utcára - néző téren. Ajtó­
utca 26. $2

Kereslet

NB II. oaztály Tisza-cfcoport :
1 MÁVAG 21 tr. i 4 71:27 33
2 Lampart 20 15 2 3 71:32 32
3 Dobi. VS( 21 11 4 3 69:34 32
1 B. Vasutas 21 tt 4 fi 57:47 26
5 Ózdi MOA E 21 10 4 7 57:36 21
6 Pereces 21 10 2 9 66:38 22
7. Ganz 21 9 3 9 50:41 21
8 Rtisj 21 9 3 9 56:49 21
9 Miskolci A 'M 21 8 2 11 49:41 18

10 Salg. Si­ 20 7 O It 47:59 16
ll Kassai AC. 20 fi 4 10 40:55 16
12 Bákóczi SE 21 fi 4 11 40:59 16
13 MOVE T. Előre 20 2 4 14 20:67 8
11 Mátészalka 17 — 1 16 12:120 1

* Két büntetőpont levonandó.
Kerületi és vidéki egyleti atlétikai baj­

noki verseny. A MASZ keleti kerülete 
vasárnap délelölt 9 órai kezdettel az egy. 
sporttelepen rendezi meg a kerületi és 
vidíki egyleti atlétikai bajnokság első 
fordulóját a következő versem-számok - 
kai 100. 100, 800. 1500 és 3000 m-cs 
síkfutás, 4x100 és 10x400 m es váltófu- 
tás, 110 m-cs gátfutás, magas-, távol, és 
rúdugró*. súlylíikés és diszkoszvelés 
Versenyszámonként és egyletenként kél 
atléta és eg\ váltó eredménye számit. 
Egy versenyző csak kél egyéni luló -zám 
ban, az ügyességi számokban a váltók 
ban indulhat. \ versenyben ar összes 
korosztályok részt vehetnek. A bajn >kság 
eredményéi a következőképpen ábapiljnk 
meg: a kijelölt versenyen résztvevő 
c t’vrsülelek számonként elért ’égjobb 
etedményél a 10 es küzdelem szerinti » 
táblázni pontszámúival fordulóként érté I 
keljük és ezt összegezzük A két forduló • 
Lan elért pontszámnk összeg-' adja a vég I 

'» eredményt. Holtverseny esetén a két I 
cr senyén elért legjobb eredmény vagy I

HIRDETMÉNY

a gazdasági munkások és cselédek 
biztosítási kötelezettségéről

Felhívja a városi adóhivatal az érde­
kelt munkaadókat, hogy a gazdaságuk­
ban, gazdasági gépek mellett, a gazda­
sághoz tartozó ipari melléküzemben fog­
lalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, 
gópmunkásaikat. idénymunkásaikat (u. 
m. sommás munkásokat, gazdasági nyári 
cselédeket) nemre és korra való tekintet 
nélkül az Országos Mezőgazdasági Bizto­
sító Intézetnél az 19(H) : XVI. I. c. 8. §-a 
alapján kötelező balesetbiztosítás végett, 
a cselédváltozást átírás végett a 
könyv, illetve munkaszerződés.
esetben az öregségi biztosítási könyv be­
mutatása mellett a munkavállaló szolgá­
latba lépésétől számítolt 15 
jelentsék be a hozzájárulási 
lefizetése mellett.

Gazdasági cselédeknek 
nemre és korra való tekintet

;azdasági munka végzé-
hónaprn,

ÁranyaL
ezüstöt, fogaranyai leg­
magasabb napi<árban ve­
szek. Arany, ezüst, düb­
le ékszerek kaphatok 
ékszerésznél, Piac-u. 87.

1827

Ebédlőt.
csak elsőrendű mubú- 
torl priváttól vénnek. 
Ajánlatok beadhatók 
Vígszínház mozgó pénz­
táránál este 7—9 óra

Magnss György-tér
15. számú egyedül álló 

4 szobás kertes ház el­
adó. 7 4

közt.

Bútor

cseléd-

napon belül 
díj azonnali

tekintendők 
nélkül azok

a cselédek, akik
sőre szerződtek legalább egy 
vagy egy hónapol meghaladó időre, sze­
mélyes és folytonos szolgálat leljcoíté-
sere.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köte­
les biztosítani még akkor is. ha másnak 
a gazdaságában 
"épmiinkásokat. a 
fogadják fel. A

végeztet munkát és a 
munkava 1 lalta tó ga zdá.k 
gépmunkások biztosílá- 
idejére is kötelező. Biz­

tosítás kötelezettsége alá tartozik a mun­
kabér nélkül dolgozó társcsépcltetö is. a 
-égito családtag is. A gépmunká-sok biz­
tosítása á’alónyszei zödé* kötésével is 
eszközölhető.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki a 
balosctbiztosítá^i é* díjfizetési kötelezclt-

FÉRFI
és öllönyszö 

minden hozzá 
férfi divatsporl

felöltő­
vetek, 
valók, 
é«s galléros ingek öles 

árban

Petéiknél
’vzcii I 4iina-n. 5. Bt.

Sajátkészítmériyü 
hálók, ebédlők, nappali, 
leány és előszobák, kom 
binált szekrények és 
konyha berendezések el­
ső rendű kivitelben ol­
csón beszerezhetők asz­
talos kisiparosok bútor­
üzlete, Vár-u. 1. Zene­
de-épület. 1231

míi hideg.

I j Espresso 
mindenne- 

meleg, 
ételek,

vagy vacsorára is 
árban kaphatók. 
Anna-u. 2.

tejes 
ebéd.

1983

Hálószobák.
ebédlők. kombinált szo­
bák, konyha berendezé­
sek Salamon bútorüzleté 
ben. Jó minőség, előnyös 
árak. Hunyadi u. 2. sz. 
alatt 1218

11 aj (1 ús zenig} örgy i 
erdőkilerrnclésböl galy, 
forgács és tuskó olcsón 
beszerezhető a helyszí­
nen vagy Békési és Löw 
régnél. Bánfly ii. 4. 1611

Kerékpárok és 
alkatrészek

Tóth Gyula 
vasizlelében 

városház-épület 
nagyválasztékban

Konx 11 a be rétidé rést
hálót kombináltál és 
mindennemű lakbcrcn- 
deztsi tárgyat olcsón vá­
sárolhat részletre is. bú­
torüzletemben. Piac utca 
71. udvarban. 1966

Eladó házhely

Olesó háehelyek
Porosilay-t'Uon 6, az et • 
dösoron. Érdeklődök for­
duljanak »
Míikögyái hoz,
2. szánt

Debreceni 
l'ürdő-u 

1210

IH egy igazi alkalmi 
házvétel!

I örvényszék szomszéd­
ságában 3250 pengőt jö­
vedelmező ház eladást 
ára 22.500 pengő. Meg­
bízott Samu János Deák 
Ferenc-úka 7, 73

Romokkerf.
Óvoda-utca 13. számú 
ház kél szoba, konyha, 
előszoba, tiic He k helyisé­
gekkel, 700 kvadrát jól. 
termő szőlővel, felszere­
léssel, 831 négyszögöl 
lölddcl eladó. Értekezni 
ugyanott. 1225

Eladó ingóság

Eladó
ajlók. ablakok, faanyag, 
epsrép. vályog Téglás 
keil, Szcpcsi-u, 53. 78

Elveszett

Elveszett 
hétfőn lel 12 órakor * 
Bctegsegélyzői villa­
mos megállótól » Teleki 
ulta 80. számig pf?v 
arany karkötő órával 
Becsületes megtaláló 30 
pengő jutalomba lészc- 
"ül. özv. Barkóné szíics- 
ürlctében. Színház ál 
járó 79

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt. möinlé- 
zcfének körforgógípé”

Igazgató:
Somogyi ti i b • •-


